

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 118 (8798) Четверг, 20 мая 1954 года ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ СЕВА В ВОСТОЧНЫХ РАЙОНАХ КРАЯ. Красная Доска — Пахут целину сверх плана. Впереди — колхоз «Память Ленина». В. Чекалов. — В лучшие сроки и хорошо посеять лен-долгунец (1 стр.).

СОВЕТСКИЙ НАРОД ОТМЕЧАЕТ 300-ЛЕТИЕ ВОССОЕДИНЕНИЯ УКРАИНЫ С РОССИЕЙ. В городах и селах страны. П. Лапаев. — Беседы о знаменательной дате. Новые материалы о русско-украинских культурных связях (1 стр.).

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ ФОРМЫ ПОЛИТИЧЕСКОЙ АГИТАЦИИ НА СЕВЕ. П. Спириин. — За боевую, наступательную агитацию. Н. Чурилов. — Боевой листок в дни сева. Г. Тимофеев. — Шире применять средства наглядной агитации. Г. Денисов. — Беседы о производительности труда. Е. Красноперов. — В полевых агитпунктах (2 стр.).

В БРАТСКОЙ СЕМЬЕ НАРОДОВ СССР. С. Третьяков. — Нерушимая дружба социалистических наций (3 стр.).

РАССКАЗЫ О ПЕРЕДОВОМ ОПЫТЕ. Ф. Падало. — Выращивание овощей и картофеля на крупных органико-минеральных гранулах (3 стр.).

В. Родина. — Своевременно доставлять газеты и журналы на полевые станы (3 стр.).

Молодежь Европы — за мир и дружбу народов (4 стр.).

Примем В. М. Молотовым министра здравоохранения Индии г-жи Амрит Каур (4 стр.).

Женевское совещание министров иностранных дел (4 стр.).

Массово-политическая работа на весеннем севе

С каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование труженников алтайских полей. Лучшие результаты в соревновании на весеннем севе достигаются, как правило, там, где райкомы партии, инструкторские группы райкомов по зонам МТС, первичные партийные организации с первых дней полевых работ умело сочетают организаторскую работу с политической агитацией, охватывают своим влиянием каждого колхозника и механизатора.

Кулундинский район КПСС, перестроив свою работу в свете требований сентябрьского и февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС, стал больше опираться на первичные партийные организации, приблизил свое руководство к колхозам и машинно-тракторным станциям, к полеводческим и тракторным бригадам, расширил размах и повысил идейный уровень политической агитации. Первичные партийные организации колхозов и МТС возглавили социалистическое соревнование труженников колхозных полей за получение в нынешнем году высокого урожая всех сельскохозяйственных культур. В результате район закончил весенний сев в лучшие сроки.

Умело ведут массово-политическую работу многие первичные партийные организации колхозов и МТС Михайловского, Ключевского, Таубинского и некоторых других районов. Здесь каждый коммунист, каждый агитатор не только разъясняет колхозникам и механизаторам смысл и значение решений партии по дальнейшему развитию сельского хозяйства, но и организует массы на неуклонное выполнение этих решений, на быстрое и отличное проведение весеннего сева.

В дни весеннего сева все массово-политическая работа сельских агитколлективов, клубов, изб-читален должна перенестись в поле — туда, где решается судьба будущего урожая. Все усилия агитаторов, редакторов стенных газет и боевых листков, участников агитбригад, работников культурпросветучреждений сейчас должны быть сосредоточены на том, чтобы еще выше поднять трудовое напряжение на колхозных и совхозных полях, бороться за наиболее эффективное использование каждого трактора и сельскохозяйственной машины, быстро подхватывать и распространять передовой опыт на весеннем севе, решительно вскрывать и устранять все недостатки и промахи, мешающие вести сев высокими темпами.

Партия учит, что любые хозяйственные успехи целиком и полностью зависят от политической работы с людьми, от того, насколько хорошо будут понимать массы смысл и значение решений и политики партии и будут готовы выполнить постав-

ленные ей задачи. Факты, однако, свидетельствуют о том, что некоторые райкомы партии, инструкторские группы райкомов партии по зонам МТС, первичные партийные организации колхозов, МТС и совхозов края все еще недооценивают значение агитационно-массовой работы с людьми.

В Быстроистокском районе, например, райком партии и первичные партийные организации с первых дней сева прекратили заниматься работой агитаторов, агитпунктов и агитбригад, слабо руководят социалистическим соревнованием. Большинство агитаторов не проводят бесед и чтот, стенгазеты и боевые листки во многих полеводческих и тракторных бригадах не выпускаются, лекции и доклады не читаются, в ряде агитпунктов не оказалось заведующих. Во многих тракторных и полеводческих бригадах района итоги социалистического соревнования не подводятся, колхозники и механизаторы не знают переломки сева и методов его работы.

Не случайно поэтому колхозы района резко отстают от проведения сева.

Серьезную ошибку допускают Шарчинский, Тогульский, Панкрушихинский и некоторые другие райкомы партии, все еще не развернувшие широкой массово-политической работы в поле, проявляющие формализм в организации и руководстве социалистическим соревнованием.

Сила политической агитации — в ее непосредственности и конкретности. Вся массово-политическая работа в поле сейчас должна быть направлена на повышение производительности труда на всех участках полевых работ, широкое развертывание социалистического соревнования труженников алтайских полей за получение в нынешнем году 400 миллионов пудов зерна. Дог агитаторов — использовать для этого все имеющиеся формы политической агитации, вести свои беседы живо и интересно, по-боевому, наступательно.

От партийных организаций требуется повседневное живое руководство соревнованием. Нужно решительно покончить с элементами формализма в этом деле, регулярно подводить итоги соревнования, широко показывать передовиков, во всех полеводческих и тракторных бригадах ежедневно вести доски показателей, всем трактористам, перевыполнившим сменную норму выработки, вручать красные флажки.

Успехи массово-политической работы определяются темпами и качеством весеннего сева. Задача партийных организаций — полнее использовать имеющиеся ресурсы и возможности для выращивания высокого урожая, для крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства. Этим задачам должны быть подчинены все формы и методы политической агитации.

Повысить темпы сева в восточных районах края



За успешное выполнение плана весеннего сева на краевую Доску почета заявляются:

Кулундинский район (секретарь райкома КПСС С. К. Хоменко, председатель райисполкома А. Г. Бойков), выполнивший государственный план сева яровых культур 15 мая и продолжающий сев сверх плана. Посеяно 81.700 гектаров яровых культур, в том числе 53.900 гектаров пшеницы. Распахано и засеяно 15.000 гектаров целинных и залежных земель. Узкорядным и перекрестным способами посеяно 10.000 гектаров, квадратно-гнездовым — 3.100 гектаров, с применением фосфоробактерина — 18.000 гектаров. Все колхозы района ведут сев сверх плана.

Пахут целину сверх плана

СЛАБОГОРД. (Наш соб. корр.). Тракторные бригады Некрасовской МТС должны были весной распахать 5.140 гектаров новых земель. 10 мая это задание было выполнено. Механизаторы продолжают пахоту сверх плана.

Особенно высокие показатели достигли механизаторы, работающие в полях колхоза имени Кагановича. Здесь полностью завершена вспашка 769 гектаров новых земель. Тракторная бригада т. Антонова пахет сверх плана, одновременно засеивает возделанную целину сортовой пшеницей. 400 гектаров посеяно перекрестным способом.

Хорошо работают механизаторы и в колхозе имени Булганина. Здесь уже по-

В лучшие сроки и хорошо посеять лен-долгунец

Совет Министров СССР и Центральный Комитет КПСС в постановлении «О мерах по подьему льноводства и усилению материальной заинтересованности колхозов и колхозников в увеличении производства льна и конопля» потребовали ликвидировать нетерпимое отставание льноводства и коноплеводства, добиться коренного перелома в развитии этих отраслей. В связи с этим перед колхозами края стоит сейчас как одна из важнейших задач — своевременно и высококачественно посеять лен-долгунец, сделать все для того, чтобы получить высокий урожай. Выполнить эту задачу можно только при высокой организации труда и строгом контроле за качеством работ.

Колхозы имени Буденного, «Мирный труд», Залесовского района, имени Свердлова, имени Калинин и «Путь победы», Сорочинского района, запланировали получение от льна по миллиону рублей дохода и поставили задачу завоевать право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Здесь серьезно борются за выполнение этих задач. Созданы постоянные звенья, возглавляемые опытными колхозниками, подготовленными на специальных курсах. Завезены минеральные удобрения, для посева льна подобраны лучшие целинные земли и пасть многолетних трав, вспаханные на зябь. На участках высокого урожая все будет производиться перекрестным способом узкорядными сеялками с повышенной нормой высева — до 130 килограммов семян на гектар. Пауза перед посевом будет выравниваться плейфами и прикатываться катками. Звеньевые т. Божина из колхоза «Мирный труд», т. Яковина из колхоза имени Буденного, Залесовского района, т. Владимиров из колхоза имени Свердлова, т. Аткина из колхоза «Путь победы», Сорочинского района, обязались получить за закрепленные за ними участки урожай льноволокна по семь-восемь центнеров с гектара и тем самым добиться права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Эти обязательства вполне реальны. Они базируются на большом опыте. Взять зябью т. Божовой. В 1953 году она получила по 7 центнеров волокна и по 4 центнера семян с гектара, а колхоз имени Буденного, где работает Божова, получил от льноводства 662 тысячи рублей. Агрономы должны постоянно изучать и обобщать опыт передовиков и возможно быстрее распространять его среди льноводов.

Лен-долгунец имеет свои особенности. У него сравнительно короткий вегетационный период, слабо развитая корневая система и основная масса питательных веществ поглощается корнями льна в очень короткий срок. Это требует, чтобы питательные вещества в почве были в достаточном количестве и находились в легко растворимом состоянии. Достаточно сказать, что с урожаем в 50 центнеров сухой массы с гектара льна выносятся из почвы 75 килограммов азота, 35 килограммов калия и 26 килограммов фосфора. Потребность льна в удобрениях необходима с раннего возраста. Особенно же много питательных веществ требуется в период от

начала бутонизации до конца цветения. В это время в почве должен быть достаточный запас питательных веществ в легко растворимом состоянии. Чтобы обеспечить высокий урожай льна, лучше льноводы вносят перед посевом под предпосевную культивацию не менее 1,5 центнера аммиачной селитры, 1,5 центнера хлористого калия или 6—8 центнеров золы и 2—3 центнера суперфосфата на гектар. Кроме того, в подкормку — 60—70 килограммов аммиачной селитры, 80—100 килограммов калийной соли или 3—5 центнеров золы на гектар.

Урожай льна во многом зависит от густоты посева, то есть от количества растений на единице площади. Нормальной густотой для льна считается 25—30 миллионов растений на гектаре. Чтобы получить такое количество здоровых растений, передовики высевают 120—130 килограммов семян на гектар, принимая при этом во внимание абсолютный вес, хозяйственную годность и полевую всхожесть семян. При такой густоте большее значение имеет равномерность распределения семян на площади, а поэтому необходимо сеять лен только узкорядными сеялками в хорошо обработанную почву с выровненной поверхностью.

Несмотря на самую тщательную разделку, поверхность почвы бывает не всегда достаточно выровнена. Это обстоятельство отрицательно сказывается на посевах: семена заделываются не на одинаковую глубину. Часть семян неизбежно ложится очень глубоко, а часть — слишком мелко и даже остается незаделанной. Чтобы избежать этого и повысить полевую всхожесть семян, в наших лучших льноводческих колхозах передовики наши хорошо выравнивают волокушами, а вслед за сеялками или до посева пускают катки. Этим мероприятием придается особое значение, например, в колхозе имени Буденного, Залесовского района. И там в 1953 году был получен высокий урожай льна.

Многолетняя практика показала, что лен, посеянный в ранние сроки, дает больше волокна, раньше созревает и значительно меньше повреждается льяной блошкой. Однако не следует сеять лен и в недостаточную прогретую почву. В условиях наших восточных районов лучшими сроками посева льна будут первые десять дней от начала весеннего сева зерновых культур. Вегетационный период льна-долгунца в условиях Алтайского края составляет 70—75 дней. Если посеять лен в период с 15 по 25 мая, то созревание его наступит в последней декаде июля. Такое раннее созревание позволит колхозам убирать лен до массовой уборки зерновых.

Льноводы нашего края должны приложить все силы к тому, чтобы своевременно и хорошо посеять лен-долгунец, выполнить больше задач, возложенных на них партией и правительством, и завоевать почетное право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

В. ЧЕНАЛОВ,
старший агроном управления сельскохозяйственной пропаганды крайсельхозуправления.

Впереди — колхоз «Память Ленина»

БИЙСК. (Наш соб. корр.). Колхоз «Память Ленина» держит первенство в социалистическом соревновании на весеннем севе в Зональном районе. За последнюю пятидневку здесь посеяно полторы тысячи гектаров пшеницы. Стремясь быстрее завершить весенние полевые работы, механизаторы Луговской МТС, обслуживающей колхоз, с каждым днем наращивают темпы сева.

Тракторист Григорий Семенов сцпом

Тремя сеялками по сто гектаров в смену

ТОГУЛ. (Наш соб. корр.). На полях колхоза имени Калинин трактористы Тогульской МТС Александр Прокудин и Алексей Гончаров в смену тремя сеялками засевают за смену по 100 гектаров каждый — в два раза больше нормы.

В полтора — два раза перевыполняют сменные задания на севе зерновых трактористы Василий Серпуков, Дмитрий Хаулин. Их товарищи Анатолий Борзенков,

Валентин Кононов и Андрей Осипов ежедневно перевыполняют нормы на вспашке целинных и старопахотных земель.

Вместе с трактористами хорошо работают сеяльщики. Они обеспечивают бесперебойную и высококачественную работу сеялок. Возчики Василий Титов и Иван Мусорин обеспечивают подвоз достаточного количества горючего.

Советский народ отмечает 300-летие воссоединения Украины с Россией

В городах и селах страны

АЛМА-АТА. 18 мая. (ТАСС). В Казахстане проходит торжественные собрания и МТС, посвященные 300-летию воссоединения Украины с Россией.

Вчера более тысячи рабочих, инженеров, техников, служащих Алма-Атинского завода тяжелого машиностроения собрались в клубе. Они прослушали доклад кандидата исторических наук О. Мозговой о совместной борьбе украинского и русского народов против иноземных захватчиков и героическом совместном труде братских народов в строительстве коммунизма в нашей стране.

Интересный вечер в честь знаменательной даты состоялся в Кен-Аральской Красной юрте, обслуживающей животноводов Зайсанского района, Восточно-Казахстанской области. Колхозные животноводы ознакомились с выставкой, рассказывающей о радостном труде русского, украинского, казахского и других братских народов.

На полевых станах колхозов, совхозов и МТС, осваивающих целинные и залежные земли, возделывающих хлопчатник и сахарную свеклу, на сунах рыбаков Северного Паспия и Арала, на шахтах Караганы и нефтепромыслах Эмба с концертами в честь 300-летия воссоединения Украины с Россией выступают более шести тысяч коллективов художественной самодеятельности.

ПЕТРОВЗАВОДСК. 18 мая. (ТАСС). На

предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях Петропавловска читаются лекции, проводятся беседы об историческом значении воссоединения Украины с Россией, о дружбе народов СССР. Такие лекции и беседы прошли во всех цехах Южеского машиностроительного завода, на Петропавловском домостроительном комбинате. В Караго-Финском Государственном историко-краеведческом музее открылась выставка «300 лет воссоединения Украины с Россией».

На сцене республиканского театра русской драмы с большим успехом идет спектакль «Украденное счастье» П. Франко.

МАГАДАН. 18 мая. (ТАСС). В районных центрах, в поселках рыбаков, охотников и оленоводов Крайнего Севера проходит кинофестиваль, посвященный 300-летию воссоединения Украины с Россией. На экранах Анадыря, Певека, Узена и других населенных пунктов Чукотки демонстрируются фильмы «Богдан Хмельницкий», «Украденное счастье» и другие. Перед киносеансами устраиваются беседы и доклады. На чукотском, эскимосском, юпигирском языках лекторы рассказывают жителям Крайнего Севера о великой исторической дате.

Радиозум Яглоного, Сусумана, Сеймчана и других районных центров организуя радиопередачи из произведений украинских писателей, поэтов, композиторов.

Самодетельный спектакль

ГОРНО-АЛТАЙСК. (Наш соб. корр.). Драматический коллектив Дома культуры областного центра осуществил постановку пьесы украинского драматурга Я. Галаана «Любовь на рассвете». В спектакле заняты учителя средней школы Б. Тишков и

Г. Томпов; инженер Н. Филиппов, работница швейной фабрики В. Турова, домохозяйка О. Сыршова и другие.

Постановка пользуется большим успехом у зрителей.

Экзамены в школе

20 мая начинаются выпускные и переклассные экзамены в школе.

Нынешние экзамены будут проходить в несколько новых условиях. В целях устранения перегрузки учащихся учебными предметами в соответствии с постановлением Совета Министров СССР в школах количество переводных и выпускных экзаменов резко сокращено. Проверка знаний в 4 и 5 классах должна быть закончена 24 мая, в шестых — 27, в седьмых — 31, в восьмых — 29 мая, в девятом — 3 июня и в десятых классах — 18 июня. Однако было бы ошибочным понимать сокращение числа и сроков экзаменов как принижение требований к знаниям учащихся. Напротив, борьба за качество знаний, особенно по русскому языку и математике, приобретает сейчас еще большее значение.

В школах Алтай нынче будут держать экзамены около 250 тысяч учащихся — намного больше, чем в прошлом году. Только в 8—10 классах число школьников возросло на 12 тысяч человек. Педагогические коллективы многих школ края проделали огромную работу, направленную на то, чтобы вооружить учащихся прочными знаниями основ наук. В крас зачитываются сотни учителей, которые из года в год дают полную успеваемость по своим предметам и классам.

Как к большому празднику, пришел к экзаменам коллектив учителей и учащихся средней школы № 1 г. Бийска. Здесь успешно завершено изучение и повторение учебных программ, по всем предметам проведены циклы обобщающих лекций и бесед. Для школьников еще в конце третьей четверти были выделены комнаты по подготовке к экзаменам, оборудованные наглядными пособиями. На протяжении последних месяцев во внеурочное время организуя дополнительные консультации.

Экзамены — чрезвычайно ответственный, завершающий этап в работе школ. Поэтому долг руководителей школ, обществу и родителям позаботиться о том, чтобы создать учащимся все условия для успешной подготовки и сдачи экзаменов. Важно на весь экзаменационный период создать в школах спокойную, деловую обстановку, в которой дети привыкли работать на протяжении учебного года. Никакой нарочитой паразитности, нервозности и шумихи, неизбежно вызывающих напряженное состояние у ребят, не должно быть места.

Прежде всего необходимо, чтобы в каждой школе была выделена специальная комната, где ученики могли бы в спокойной обстановке с помощью наглядных пособий или лабораторных опытов еще и

еще раз повторить и четко усвоить ту или иную тему, получить необходимую консультацию у преподавателя.

Особое внимание должно быть обращено на учащихся, проживающих в интернатах. Здесь так же, как и в школах, следует выделить комнату для подготовки к экзаменам, организовать дежурство учителей. Очень важно взять под особый контроль организацию питания учащихся.

В связи с этим следует отметить ценную инициативу коллектива учителей Бельской средней школы, Ребрихинского района, и общественности окружающих сел. Сорока учащихся, проживающих в интернате, отведена отдельная комната для занятий, организовано дополнительное питание за счет школы и колхозов имени Максима Горького и имени Маленкова.

В период экзаменов особое значение приобретает связь семьи и школы. Очень важно установить для ребят правильный режим, при котором часы занятий чередовались бы со здоровым, разумным отдыхом. В этом большую помощь школе призваны оказать родители.

При проведении экзаменов, обеспечивая строгое соблюдение инструкции, органы народного образования, учителя и руководители школ должны проявить максимум объективности. Либерализма в оценке знаний не может быть. А факты завышения оценок, к сожалению, имеют место в практике отдельных школ края.

В организованном проведении экзаменов большая роль принадлежит школьным комсомольским и пионерским организациям. Они должны стать боевыми помощниками педагогических коллективов в мобилизации учащихся на успешное окончание учебного года.

Одновременно с общеобразовательными школами экзамены проводятся в школах рабочей молодежи. Сотни молодых рабочих ученики кончат десятые классы, получают среднее образование. Долг хозяйственных руководителей предприятий, профсоюзных и комсомольских организаций — создать им все условия для успешной подготовки и сдачи экзаменов.

Правильная организация экзаменов и успешное окончание учебного года — обязанность не только работников народного образования. Помощь школе в этом деле призваны оказать партийные, советские и комсомольские органы.

Нет сомнения, что многотысячная армия учителей и учащихся Алтая с честью справится со стоящими перед ней задачами.

Желаем вам успеха на экзаменах, дорогие друзья!

Использовать все формы политической агитации на севе

За боевую, наступательную агитацию

Тружущиеся Михайловского района с большим политическим и трудовым подъемом встретили постановление февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель. Среди колхозников, колхозниц, работников МТС широко развернулось социалистическое соревнование за получение колхозами района в нынешнем году урожая зерновых не менее 5,5 миллиона пудов.

Сельхозартели нашего района предстоит освоить ныне 39 тысяч гектаров новых земель, в том числе 7.700 гектаров засеять этой весной.

Посевы пшеницы увеличатся против 1953 года на 9.920 гектаров, а посевы зернофуражных культур, однолетних трав, кормовых корнеплодов и кукурузы на силос — на 9.296 гектаров.

Для этого у нас есть все возможности. В достаточном количестве имеются тракторы и сельхозмашины. МТС полностью укомплектованы квалифицированными кадрами. Высококачественные семена на всю посевную площадь обеспечены все колхозы. Механизаторы и колхозники накопили значительный опыт выращивания высоких урожаев с целинных и залежных земель.

Огромное значение для наилучшего использования этих возможностей имеет боевая, наступательная политическая работа среди тружущихся района. Первичные партийные организации, инструкторские группы райкома партии по зонам МТС и все коммунисты района уделяют этому серьезное внимание.

В районе создано 38 полевых агитпунктов. По инициативе комсомольцев и членов профсоюза в них направлено более 3.000 книг, большое количество журналов, плакатов, написано свыше 200 листов. В каждом агитпункте имеются различные игры: шахматы, шашки, домино. Все агитпункты обеспечены газетами, в большинстве их установлены радиоприемники.

Вместе с началом полевых работ более 80 агитаторов в тракторных и полевых бригадах развернули боевую агитацию за успешное, высококачественное проведение весеннего сева.

Одной из главных форм агитационной работы являются политические доклады и беседы. С этой целью райком партии направил в бригады 12 докладчиков из районного актива. Они и силами районного и сельских лекторских объединений за период сева прочитано в бригадах около ста докладов. За этот же период агитаторами проведено более 500 бесед и чтений. Политические доклады и беседы тесно увязываются с практическими задачами, которые решают тракторная, полеводческая бригада и район в целом.

Другой формой политической агитации является стенная печать. В полевых и тракторных бригадах в период сева выпущено свыше 200 стенов, боевых листов, «молий», «сколочек» и т. д. В стенной печати остро вскрываются недостатки в работе и критикуются их виновники, широко показываются методы лучших трактористов, прицепщиков, сельхозников.

Важное значение в деле успешного проведения весеннего сева имеет культурное обслуживание людей в поле. С этой целью райком комсомола и отдел культуры райисполкома организовали семь агитбригад сельской художественной самодеятельности. Большим успехом пользуются агитбригады районного Дома культуры. Она дала уже 16 концертов в колхозах зоны Степной МТС и сейчас обслуживает колхозы Назаровской МТС. Выступают с концертами агитбригады сельских клубов сел

Николаевки, Бастан, Ракиты и других. Центрами политической работы на севе являются полевые агитпункты, их деятельность способствует достижению лучших производственных результатов.

Тракторная и полеводческая бригады Ивана Жигальцова и Степана Булгакова находятся в 30 километрах от центральной усадьбы колхоза «Красный май». Здесь имеется хорошо оборудованный агитпункт. На стенах — портреты руководителей партии и правительства, призывы и плакаты. В агитпункте много политической, художественной и сельскохозяйственной литературы. На столе — ежедневно свежие газеты, журналы. Есть радиоприемник, настольные игры.

Заведующий агитпунктом учетчик-защитник Михаил Ельников, агитаторы тт. Булгаков и Жигальцов ознакомили состав бригад с материалами первой сессии Верховного Совета СССР, с речами на сессии руководителей партии и правительства. Здесь прочитано два доклада, выпущено восемь боевых листов, «молий», организовано действенное социалистическое соревнование.

Не случайно в бригаде нет ни одного тракториста, который не перевыполнил бы сменной нормы выработки. Трактористы тт. Титаренко, Сачков, Бунин, Власенко, Абрамов систематически дают 140—210 процентов нормы, экономят за каждую смену от 15 до 40 килограммов горючего.

На агитпункте бригады красуются переходящие красные знамена дирекции Степной МТС и правления колхоза «Красный май».

Чисто и уютно в полевом агитпункте тракторного отряда Ивана Поставкина. Лучшим агитатором здесь является Любовь Серова — одна из комсомольско-москвичей, прибывших на освоение новых земель на Алтай. Она была агитатором и на автозаводе имени Сталина.

За период весеннего сева здесь проведено 10 бесед, выпущено пять боевых листов. В агитпункте прочитаны две лекции, дан концерт художественной самодеятельности, демонстрировалось кино. Колхозники и механизаторы регулярно читают книги, газеты, журналы.

Отдел пропаганды и агитации райкома партии на семинарах и через районную печать вооружает агитаторов примерами из жизни района: о развитии общественного хозяйства колхозов, повышении материального и культурного уровня тружущихся, о жилищном строительстве, о развитии торговли и т. д. Это помогает агитаторам строить свои беседы в тесной связи с жизнью района.

Широко развернутая политическая работа дает возможность повышать темпы весеннего сева. Район к 15 мая поднял и засеял целинных и залежных земель больше 13,5 тысячи гектаров, т. е. на 5,8 тысячи гектаров больше, чем установлено планом.

В настоящее время полевые работы ведутся круглоосуточно. Механизаторы и колхозники обязались весенний сев закончить к 25 мая.

Однако в политической работе у нас много серьезных недостатков. В отдельных партийных организациях, как например, Степной МТС, колхоза имени Кагановича, она носит формальный характер, оторвана от насущных задач дня, ведется отвлеченно, без связи с положением дел в бригаде, в колхозе.

Устранить эти недостатки, еще выше поднять уровень политической работы, обеспечить крутой подъем сельского хозяйства — неотложная задача районной партийной организации.

П. СПИРИН,
секретарь райкома КПСС,
Михайловский район.



Протасилин... Кулудла.
Рис. худ. Д. Дмитриева.
(«Литературная газета»).

Боевой листок в дни сева

Во всех полевых станах и тракторных вагончиках нашего колхоза с первых дней сева регулярно выпускаются боевые листки, «молий», «сколочка». В них рассказывается о передовых трактористах, прицепщиках, сельхозниках, колхозниках, остро бичуются бракоделы и нарушители трудовой дисциплины.

В боевом листке № 3, например, сообщалось о том, что трактористы тт. Середя, Евсюков допускали частые простои и поломки машин, брак в работе. Эта заметка была обсуждена на производственном совещании бригады. Сейчас тт. Середя и Евсюков работают без простоев и брака.

Боевые листки помогают в укреплении трудовой дисциплины. Так, в боевом листке критиковалась работа бригады полеводческой бригады т. Иванникова, который не боролся за укрепление трудовой дисциплины в бригаде. Критическое замечание обсуждалось на бригадном собрании, и сейчас эта бригада на весеннем севе является передовой в колхозе.

Наша стенная печать повседневно ведет борьбу за высокие темпы и качество сева. 10 мая тракторист т. Нефтяев допустил брак на севе. В этот же день была выпу-

щена «сколочка», где резко критиковалась плохая работа т. Нефтяева. Агитатор т. Иванов провел с механизаторами по этому вопросу беседу. Сейчас т. Нефтяев работает только с хорошим качеством и ежедневно выполняет нормы.

Боевые листки, которые выпускаются в нашей сельхозартели, популяризируют опыт передовиков на севе. Тракторист т. Лещев взял обязательство выполнять сменную норму на 120—150 процентов, экономя 10 процентов горючего. Это обязательство было опубликовано в боевом листке. Оно было подхвачено другими механизаторами. Сам т. Лещев и его напарник т. Овчинников являются передовыми механизаторами в бригаде. На их тракторе — красный флажок.

Стенная печать помогает труженикам нашей артели и механизаторам МТС претворять в жизнь задачи, поставленные февральско-мартовским Пленумом ЦК КПСС.

Н. ЧУРИЛОВ,
секретарь партбюро колхоза
имени Куйбышева,
Павловский район.

Шире применяй средства наглядной агитации

Готовясь к весне текущего года, партийная организация Подойниковской МТС приняла все меры к тому, чтобы доходчиво, убедительно разъяснить рабочим МТС значение постановления февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС. Во всех бригадах были написаны листовки, призывающие механизаторов провести весенний сев в сжатые сроки, поднять больше целинных и залежных земель и получить высокий урожай зерна, заботливо ухаживать за машинами, внедрять в производство достижения науки и передовой опыт.

С целью популяризации достижений передовиков во всех бригадах изготовлены доски показателей, на которые заносятся итоги работы каждого тракториста. Для поощрения передовых механизаторов учреждены красные флажки, а передовым бригадам — два переходящих красных знамени.

Все это способствует повышению производительности труда механизаторов, усилению темпов сева. Лучшие трактористы на полевых целинных и залежных землях тт. Лыков, Джигалы, Селютин, Тулинков выдерживают нормы выработки на 160 процентов.

Большим недостатком является то, что в отдельных тракторных бригадах не изготовлены красные флажки. Выявлять случаи, когда механизаторам, перевыполняющим нормы выработки, красные флажки не вручаются.

Партбюро принимает меры к тому, чтобы изжить эти недостатки, поднять уровень наглядной агитации во всех бригадах.

Г. ТИМОФЕЕВ,
секретарь партбюро Подойниковской МТС,
Панкрушихинский район.

Всё это способствует повышению производительности труда механизаторов, усилению темпов сева. Лучшие трактористы на полевых целинных и залежных землях тт. Лыков, Джигалы, Селютин, Тулинков выдерживают нормы выработки на 160 процентов.

Большим недостатком является то, что в отдельных тракторных бригадах не изготовлены красные флажки. Выявлять случаи, когда механизаторам, перевыполняющим нормы выработки, красные флажки не вручаются.

Партбюро принимает меры к тому, чтобы изжить эти недостатки, поднять уровень наглядной агитации во всех бригадах.

Г. ТИМОФЕЕВ,
секретарь партбюро Подойниковской МТС,
Панкрушихинский район.

Беседы о производительности труда

Коллективы промышленных предприятий Москвы и Московской области выступили инициаторами социалистического соревнования за дальнейший рост производительности труда. Их примеру последовали работники промышленности, колхозники, рабочие МТС и совхозов всей страны.

Наш народ знает, что в деле строительства коммунизма громадное значение имеет повышение производительности труда работников всех отраслей народного хозяйства. Создание избытка продовольственных товаров, дальнейшее улучшение материального и культурного благосостояния народа — дело самих трудящихся, результат их самостоверного труда.

Рассказать колхозникам и механизаторам о том, как идет борьба за крутой подъем народного хозяйства, вовлечь их в социалистическое соревнование за повышение производительности каждого тракторного агрегата — задача сельского агитатора.

В своих беседах с механизаторами тракторной бригады № 15 Буденновской МТС я разъяснял материал первой сессии Верховного Совета СССР. При этом обращал внимание трактористов на невиданное раньше оснащение сельского хозяйства техникой. Только наша МТС получила в текущем году 26 мощных дизельных тракторов. Тракторный парк увеличился больше, чем в полтора раза. МТС получила также много новейших прицепных орудий. Вся эту технику нужно использовать с максимальной производительностью. Эту задачу я постоянно подчеркиваю в своих беседах.

Агитация должна быть действенной, являть к трудовым успехам. Агитатор обязан видеть все успехи и неудачи трактористов, во-время поддерживать инициативу, замечать недочеты и помочь их устранить. Этого он может достигнуть только в том случае, если будет все время находиться среди механизаторов, выслушивать их трудовую жизнь. Агитатор не должен пренебрегать индивидуальными беседами с людьми, потому что они являются наиболее доступной и действенной формой работы в производственных условиях. В этом я убедился на собственном опыте.

Материалы сессии Верховного Совета СССР и речи руководителей партии и правительства мы изучили всей бригадой. Механизаторы единодушно одобрили инициативу московских предприятий, начавших социалистическое соревнование за увеличение производительности труда, и взяли обязательство ежедневно повышать выработку на каждом тракторе с тем, чтобы завершить весенний сев к 7 мая. Мне, как агитатору, предстояло кропотливая работа с каждым в отдельности механизатором, чтобы обязательство было претворено в жизнь.

У нас для поощрения передовиков учреждены красные флажки. Борьба за первенство в соревновании началась с момента выезда в поле. Характерно отметить, что в бригаде с первого дня не оказалось ни одного тракториста, не выполняющего нормы выработки, — все перевыполнило ее. На каждом тракторе развевался красный флажок. Но перевыполнение было не огульным. Вперед выдвинулся тракторист Григорий Мозговой. Он на вспашке целины

довел выработку до полутора — двух норм сменой. Таким образом, первенства у Мозгового несколько дней никто не мог отстоять.

Меня это озадачило. Почему, имея и другие трактористы, работа на таких же новых машинах, не могут обогнать Мозгового? Я побеседовал на эту тему с бригадиром тракторной бригады. Оказалось, что ряд водителей по неопытности допускает серьезные ошибки чисто организационного или технического порядка.

Москвич Потий Обухов работает на дизеле С-80. Он сначала выполнял норму на 110—120 процентов. Выше показателя у него несколько дней не поднимались. В соревновании он занимал пятое место. Пристальное наблюдение показало, что он допускает грубую техническую ошибку и теряет при этом много времени напрасно. Ошибка заключалась в том, что Обухов без всякой надобности, заступая на смену, менял воду в радиаторе, на что уходило 15—20 минут. Были у него и другие неполадки, которые также отнимали рабочее время.

Пришлось с трактористом провести отдельную беседу об экономии времени, правильном уходе за машиной, затем организовать обмен мнениями опытных механизаторов по этому вопросу. Молодой водитель ясно понял, в чем он ошибался, и в следующую смену исправил положение. Выработка быстро пошла вверх. Потий Обухов стал вспахивать по 16—18 гектаров целины в смену вместо 12,5 гектара по норме.

Другой характерный случай. Сев зерновых мы начали 1 мая. Трактористы Григорий Мозговой и Василий Мошковский были переключены на эту работу. Несмотря на то, что к трактору Мозгового временно были прицеплены две сеялки, он засеял почти столько же, сколько Мошковский тремя сеялками. Успех Мозгового был результатом правильной организации засевки семян в сеялки силами всего коллектива агрегата, в том числе тракториста и сельхозников, результатом того, что тракторист умело маневрировал скоростями. Отставание Мошковского объяснялось тем, что он не перенял методов передовика. Мозговой двумя сеялками засеял 60—66 гектаров, а Мошковский тремя — 70 гектаров.

Когда Мошковский перешел к своей работе, сев пошел быстрее.

Тракторист Василий Синельников на ДТ-54 тоже вначале выполнял норму на 100—105 процентов. А когда ему указали на недостатки и лишнюю трату времени при заправке трактора и он устранил эти недостатки, выработка его резко повысилась. Теперь он выполняет норму на 150—170 процентов.

Правильная организация социалистического соревнования помогла нашей тракторной бригаде в срок выполнить свои обязательства. Уже 7 мая мы завершили выполнение плана весеннего сева, а к 17 мая сев план в основном и засеяли 1.000 гектаров целинных и залежных земель.

Г. ДЕНИСОВ,
агитатор тракторной бригады № 15
Буденновской МТС,
Кулудинский район.

С киноаппаратом — в бригады

Барнаульский отдел кинофикации направил 8 кинопередвижек для обслуживания колхозников и механизаторов, занятых на весеннем севе. Фильмы демонстрируются прямо на полевых станах, в полевых агитпунктах. Перед началом кинокартины проводятся беседы на политические темы.

Лучшим киномехаником является т. Байда. На бригадных станах колхоза имени Вирова им продемонстрировано 7 кинокартин. Хорошо работает также киномеханик т. Муратов.

Доклады для механизаторов

На всех полевых станах у нас открыты агитпункты. Многие из них хорошо оборудованы. В каждом агитпункте имеются библиотечки, настольные игры, радиоприемники, музыкальные инструменты.

С самого начала полевых работ в агитпунктах систематически читаются лекции и доклады. Только за первые 5—7 дней весеннего сева в тракторных бригадах было прочитано свыше 50 лекций и докладов.

Интересную лекцию «О развитии сельского хозяйства на Алтае» читает в тракторных и полевых бригадах директор сельской семилетней школы т. Юрьев. Агроном совхоза т. Григорьев выступает с лекцией «О развитии овецодоводства». Механизаторы района прослушали ряд докладов о международном положении, о решениях первой сессии Верховного Совета СССР четвертого созыва, о 300-летию воссоединения Украины с Россией, о решениях сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС.

Активно выступают с лекциями и докладами директор Красноярской семилетней школы т. Трибуцкий, учитель т. Сергеев, агроном т. Шевченко. В тракторных и полевых бригадах сейчас находятся 47 лекторов и докладчиков.

Лекции и доклады тесно увязываются с производственными делами и задачами бригады, колхоза, МТС, района. Это способствует росту трудовой активности механизаторов.

А. ЛЕГЧИЛЛА,
зам. заведующего отделом пропаганды
и агитации райкома КПСС,
Троицкий район.

Концерты на полевых станах

Коллектив художественной самодеятельности Тогульского районного Дома культуры подготовил концерт в двух отделениях для труженников сельского хозяйства. В программе концерта — драматическая сценка, народные песни и песни советских композиторов, частушки, пляски и художественное слово.

Небольшие концерты готовили также и сельские клубы района.

В состав культурной бригады в район из различных областей страны для освоения новых земель.

Выступлению коллективной художественной самодеятельности проводятся в тракторных и полевых бригадах.

Для обслуживания труженников полей выделено также пять кинопередвижек.

П. СОРОКИН,
Благовещенский район.

В полевых агитпунктах

На дорогах под натруженными колесами машин еще завала жидкая грязь, нефтяным блеском отливали лужи воды, в частых колках бежали островки снега, а на ухабах, которых в Кулудинской степи много, уже чернели массивы подтаятой целины.

Эти трактористы комсомольско-молодежной тракторной бригады Василия Степановича Соколовского, не дожидаясь полного освобождения полей от снега, вели пахоту новых земель.

Пять тысяч гектаров целины поднимает в этом году колхоз имени Максима Горького. На распахивание этой целины и работает тракторная бригада Долинской МТС, возглавляемая комсомолком т. Соколовым. Ряд лет он был главным механиком станции, хорошо знает тракторы и поля колхоза. А когда Центральным Комитетом нашей партии приняло решение об увеличении производства зерна в стране и освоении новых земель, т. Соколовый первым пошел на этот большой участок работы.

Его бригада за весну уже вспахала и засеяла яровой пшеницей 1.100 гектаров целины и приступила к погону паров. По урожай будущего года бригада к 10 июня вспахает еще 1.500 гектаров паров. А чтобы земля не пустовала, 1.080 гектаров трактористы засевают овсом и просянкой на зеленый корм скоту.

Оживленно в эти дни на полевом стане бригады. Дымит походная армейская кухня, вкусно пахнет обед. У лужайки возится механик звуковой кинопередвижки Владимир Фофанов.

— Что привез сегодня? — спрашивают его механизаторы.

— Новый кинофильм «Судьба Марини» будет смотреть, — отвечает киномеханик.

На легкой оловянной бричке орудует бригадир местного сельхозтехника. Она доставила «целинникам», как тут называют механизаторов, осваивающих нетру-

тные веками земли, товары первой необходимости.

— Кому сахара, печенья, рыбы, махорки? — громко объявляет он. И почти каждый делает покупки. Часть механизаторов, работавших в ночной смене, отдыхает в хорошо оборудованном, свежем, красном тракторном вагончике на удобных портативных койках. В углу топится железная печка. Тепло.

На видном месте у полевых агитпунктов вывешена доска показателей. Возле нее — свободные от работы трактористы и прицепщики. Один из них говорит:

— А Терешенко опять обогнал Чеботарева!

— Сам тракторист Георгий Терешенко в агитпункте склонился над шахматной доской, раздумывая, куда же пойти ферзем?

С ним срывается прицепщик Кузьма Валура — такой же безумный, как и его партнер, паренек.

Терешенко — кубанец. До этого он три года возил колесные тракторы в Актарской МТС Краснодарского края. По зову партии молодой механизатор приехал на Алтай. На дизельной машине он работает первую весну. Вначале только выполнял норму. Но однажды его сменил Владимир Малко вспахал на ДТ-54 вместо 6,2 гектара 12 гектаров — почти две нормы и отводал у Николая Чеботарева первенство. Принимая от Малко трактор для работы в ночную смену, Терешенко смущенно сказал, указывая на флажок:

— Я его не заслужил...

— А разве ты не можешь работать лучше?

И верно, в ту ночь Терешенко вспахал 10 гектаров. Теперь он ежедневно имеет не меньше 10—11 гектаров за смену, по сравнению с Малко, сначала логично, а впоследствии дни оставил позади Чеботарева — своего земляка-кубанца. Но Чеботарев не

сдается! Не хуже водят ДТ-54 и другие трактористы: Михаил Леонов, Павел Струцкий, Николай Мельник.

...В агитпункте в этот вечер несколько человек. Да и как сюда не зайти — тишина. На столе, кроме шахмат, еще домино, журналы и газеты. Есть библиотечка. В углу, убранный основными ветками, — радиоприемник. На стенах — плакаты.

Внезапно внимание привлекает боевой листок. В нем раскрытываем сельхозники Сатубаев:

«Вот Агеша Сатубаев на работу опоздал. Мы спросили: в чем причина? — Был я дома и проспал».

Механизаторы дружно смеются. Вряд ли в другой раз просят Сатубаева.

Бригада т. Соколовского соревнуется с тракторной бригадой Николая Сушкова из Благовещенской МТС, которая поднимает целину в колхозе «Новый путь».

Все свои знания и опыт механизаторы отдают делу, стремясь с честью выполнять принятые обязательства. Они заверяют:

— Непременно добьемся права участия на Весенней сельскохозяйственной выставке!

И можно поверить, что добьются.

По соседству с полеводческой бригадой № 2, где работает механизаторы т. Соколовского, расположена третья полеводческая бригада этого же колхоза.

В полевом стане живут колхозники и механизаторы из тракторной бригады т. Перелетерина. Им предстоит засеять 2.300 гектаров. Хлеборобы полным ходом ведут восстановку и сев, поднимают целину.

Полевой стан стал для них родным домом. Здесь два общежития с койками и постельными принадлежностями, отдельная кухня и столовая, контора. Прямые и партийная организация колхоза заблаговременно позаботились о том, чтобы создать людям хорошие условия для труда и отдыха.

Просторное, светлое помещение занимает полевой агитпункт. Это — центр массово-политической работы на севе.

Он украшен плакатами, репродукциями с картин. Четкими буквами выведены лозунги: «Посев основных зерновых культур в 10—12 рабочих дней», «Вырасти стойкий урожай зерновых», «Добьемся первенства в социалистическом соревновании с Родинским районом!». Бросятся в глаза красочный плакат «Любит земля работу и хорошую работу!». Тут же на стене постановление крайисполкома и райкома КПСС о перевыполнении социалистического соревнования за получение высокого урожая в 1954 году, договор на соревнование между Благовещенским и Родинским районами.

— Когда я зачитал этот договор коллективу нашей бригады, — рассказывает заведующий агитпунктом Алексей Блинков, — то все механизаторы дали слово перевыполнить нормы. И слово свое они держат крепко. Трактористы Иван Харкович, Кирилл Леонов, Андрей Деринг каждую смену перевыполняют задание.

Есть в агитпункте и настольные игры, и радиоприемник (особенный интерес вызывает выступления хора имени Пятницкого, Воронежского хора и сестер Фелюровых) и две гармонки. Комсомолец Иван Дьяч не только хороший сельхозник, но и умелый гармонист.

Богата в агитпункте библиотечка. В ней произведения классиков марксизма-ленинизма, художественная и сельскохозяйственная литература.

Литературой интересуются многие: читают не только в агитпункте, но и в общежитиях, урывая время от сна. Тракторист Леонов взял недавно книгу Юлиуса Фучика «Избранное», конюх М. Зигоринев — роман А. Кожанникова «Живая вода».

Агитпункт получает «Правду», «Крестьянскую газету», журналы «Молодой колхозник» и «Сельхозпроизводитель», «Блокнот агитатора».

Особенно многолюдно в агитпункте по

Доклады для механизаторов

На всех полевых станах у нас открыты агитпункты. Многие из них хорошо оборудованы. В каждом агитпункте имеются библиотечки, настольные игры, радиоприемники, музыкальные инструменты.

С самого начала полевых работ в агитпунктах систематически читаются лекции и доклады. Только за первые 5—7 дней весеннего сева в тракторных бригадах было прочитано свыше 50 лекций и докладов.

Интересную лекцию «О развитии сельского хозяйства на Алтае» читает в тракторных и полевых бригадах директор сельской семилетней школы т. Юрьев. Агроном совхоза т. Григорьев выступает с лекцией «О развитии овецодоводства». Механизаторы района прослушали ряд докладов о международном положении, о решениях первой сессии Верховного Совета СССР четвертого созыва, о 300-летию воссоединения Украины с Россией, о решениях сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС.

Активно выступают с лекциями и докладами директор Красноярской семилетней школы т. Трибуцкий, учитель т. Сергеев, агроном т. Шевченко. В тракторных и полевых бригадах сейчас находятся 47 лекторов и докладчиков.

Лекции и доклады тесно увязываются с производственными делами и задачами бригады, колхоза, МТС, района. Это способствует росту трудовой активности механизаторов.

А. ЛЕГЧИЛЛА,
зам. заведующего отделом пропаганды
и агитации райкома КПСС,
Троицкий район.

Концерты на полевых станах

Коллектив художественной самодеятельности Тогульского районного Дома культуры подготовил концерт в двух отделениях для труженников сельского хозяйства. В программе концерта — драматическая сценка, народные песни и песни советских композиторов, частушки, пляски и художественное слово.

Небольшие концерты готовили также и сельские клубы района.

В состав культурной бригады в район из различных областей страны для освоения новых земель.

Выступлению коллективной художественной самодеятельности проводятся в тракторных и полевых бригадах.

Для обслуживания труженников полей выделено также пять кинопередвижек.

П. СОРОКИН,
Благовещенский район.

Доклады для механизаторов

На всех полевых станах у нас открыты агитпункты. Многие из них хорошо оборудованы. В каждом агитпункте имеются библиотечки, настольные игры, радиоприемники, музыкальные инструменты.

С самого начала полевых работ в агитпунктах систематически читаются лекции и доклады. Только за первые 5—7 дней весеннего сева в тракторных бригадах было прочитано свыше 50 лекций и докладов.

Интересную лекцию «О развитии сельского хозяйства на Алтае» читает в тракторных и полевых бригадах директор сельской семилетней школы т. Юрьев. Агроном совхоза т. Григорьев выступает с лекцией «О развитии овецодоводства». Механизаторы района прослушали ряд докладов о международном положении, о решениях первой сессии Верховного Совета СССР четвертого созыва, о 300-летию воссоединения Украины с Россией, о решениях сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС.

Активно выступают с лекциями и докладами директор Красноярской семилетней школы т. Трибуцкий, учитель т. Сергеев, агроном т. Шевченко. В тракторных и полевых бригадах сейчас находятся 47 лекторов и докладчиков.

Лекции и доклады тесно увязываются с производственными делами и задачами бригады, колхоза, МТС, района. Это способствует росту трудовой активности механизаторов.

А. ЛЕГЧИЛЛА,
зам. заведующего отделом пропаганды
и агитации райкома КПСС,
Троицкий район.

Концерты на полевых станах

Коллектив художественной самодеятельности Тогульского районного Дома культуры подготовил концерт в двух отделениях для труженников сельского хозяйства. В программе концерта — драматическая сценка, народные песни и песни советских композиторов, частушки, пляски и художественное слово.

Небольшие концерты готовили также и сельские клубы района.

В состав культурной бригады в район из различных областей страны для освоения новых земель.

Выступлению коллективной художественной самодеятельности проводятся в тракторных и полевых бригадах.

Для обслуживания труженников полей выделено также пять кинопередвижек.

П. СОРОКИН,
Благовещенский район.

Рассказы о передовом опыте

Выращивание овощей и картофеля на крупных органо-минеральных гранулах

Практика передовиков сельского хозяйства показала, что при внесении минеральных и органических удобрений в смеси растения используют их лучше. Применение удобрений в гранулированном виде сокращает нормы внесения их в два раза, а урожай при этом повышается. Этот способ дал хорошие результаты в нашем совхозе при возделывании овощей и картофеля.

В прошлом году на втором отделении бригады садово-городной бригады т. Ворынского при посадке капусты Слава, помидоров Бизон и картофеля Берлинген применяли большие гранулы, сделанные из сыпучего перегноя, торфа и смеси минеральных удобрений. Гранулы делались весом 180—200 граммов. Смесь бралась в следующих пропорциях: на 110 килограммов сыпучего перегноя 3 килограмма аммиачной селитры, 4 килограмма хлористого калия. Для скрепления гранул добавляли 30 килограммов свежего жорыняка. Смесь хорошо перемешивали, добавляя воды до тестообразного состояния массы. Для изготовления гранул под помидоры количество суперфосфата в смеси увеличивали до 9 килограммов. Изготовленные гранулы весом в 180—200 граммов немного подсушивали и хранили до посадки в парниковой траншее, накрытой соломенными матами.

Капусту и картофель сажали квадратным способом 70х70 сантиметров, а помидоры — квадратно-гнездовым способом. Перед внесением гранул в лунки их поливали водой. В лунках гранулы присыпали землей на пять-семь сантиметров, а затем высаживали рассаду капусты или помидоров. После посадки поливали рассаду водой из расчета по 0,5 литра на каждое растение. При посадке картофеля также дожили в лунки большие гранулы, в каждый куст по одной.

гранулами, и там, где обычным способом. Но растения, под которые были положены большие гранулы, развивались значительно лучше и быстрее. Например, помидоры зацвели раньше на 14—15 дней.

Что же дали большие гранулы растениям?

Большие гранулы обеспечивают растения, во-первых, питательными веществами (азот, фосфор и калий) в таком количестве, которое им было нужно для нормального роста и развития. Во-вторых, гранулы способствовали обеспечению растений водой, которая в них сохранялась при поливах дольше, чем в обычных лунках.

В результате урожай картофеля Берлингена на площади, где т. Ворынский применял большие гранулы, получен на 121 центнер с гектара больше, чем на контрольных плантациях. Урожай капусты Слава получен на 160 центнеров больше, а помидоров Бизон — на 112,7 центнера с гектара больше, чем при обычной посадке. Кроме того, надо отметить, что помидоры, посаженные с большими гранулами, начали созревать на 15—20 дней раньше, чем обычно, и к концу уборки были все зрелыми.

В этом году т. Ворынский выращивает рассаду помидоров и капусты в перегнойно-земляных горшочках, что обеспечивает растения с самого начала роста питательными веществами, а при пересадке в лунки они безболезненно приживаются, пуская свои корни глубже, где встречаются в больших гранулах новый запас питательных веществ и воды для своего роста и развития.

Применение в широких масштабах выращивания овощей и картофеля на крупных органо-минеральных гранулах повышает эффективность органических и минеральных удобрений, обеспечивает получение высоких урожаев, а также их более раннее созревание.

Уход за растениями — шаровку, рыхление почвы, окучивание и прополку производили в одно и то же время на площади, где сажали картофель с большими

Ф. ПАДАЛКО, старший агроном Чистюлинского свеклосовхоза, Топкинский район.

Преимущества сеялки с уширительными ободьями

Почва сейчас содержит в себе много влаги, поэтому дисковые сошники сеялок, имеющие большой вес, уходят в землю глубже, чем это требуется.

Опыты, проведенные Алтайским научно-исследовательским институтом земледелия и животноводства, показали, что на влажной почве хорошие результаты дали сеялки с уширительными ободьями. В качестве уширителей были использованы ободья колес выбракованных сеялок. Эти уширители прикреплялись к ободьям колес сеялок.

Испытание проводилось 1—2 сентября 1953 года по пару вспаханному летом на глубину 25—30 сантиметров. Почва имела нормальную влажность. Сеялка работала в агрегате с трактором АТЗ-НАТИ. Она испытывалась с уширителями как с подвижными, так и с осевыми сошниками. Затем все испытания были повторены с той же сеялкой, но без уширителей. При этом почвы обеих опытных деленок были одинаковыми, рельеф местности ровный.

Результаты получились следующие. Сеялка с уширителями (при перекапывании ее по полю, подготовленному для посева) испытывала сопротивление почвы на 13,2 процента меньше, чем без уширителей, а при включении высевачного аппарата — на 15 процентов меньше. Колеса сеялки с уширителями погружались в почву на 5,5 сантиметра меньше, чем колеса сеялки, не имеющей уширите-

лей. Соответственно на 3,5 сантиметра глубже уходили в почву сошники сеялки, не имеющие уширителей. Семена высевались сеялкой с уширителями равномерно и на нужную глубину.

Сеялка с уширительными ободьями работала на почве с повышенной влажностью. Причем здесь выявились еще большие ее преимущества. Разница в тяговом усилии тракторов с прикрепленными сеялками обоих видов даст 17 процентов.

Работа по переоборудованию сеялок несложная. Для этого надо использовать старые колеса сеялок, предварительно удалив спицы. Угловым железом толщиной в 7 миллиметров, длиной, равной ширине двойного обода колеса (267 миллиметров), с помощью болтов закрепляется дополнительный обод (уширитель) в основном колесе. По окружности дополнительного обода просверливаются на сверлильном станке 12 отверстий в два ряда диаметром 12 миллиметров каждое. На основном обode колеса сеялки просверливаются шесть отверстий в один ряд диаметром 12 миллиметров. Отверстия на основном колесе сверлятся при помощи электрической дрели без сема колеса с осей сеялки.

На сверление, крепление дополнительного обода требуется всего три-четыре часа, на снятие или постановку дополнительных ободьев — 10—12 минут.

Инженер И. ЖОГОЛЕВ.



Тракторист-комсомолец Завьяловской МТС Виктор Гайдымов приехал на Алтай из Ростовской области. С первых дней полевых работ он выполняет производственные задания на 120 процентов, за что получил переходящий красный флагок.

К предстоящим гастролям артистов Московского Художественного Академического театра

Для обслуживания дружеских сельскохозяйственных, занятых на освоении целинных и залежных земель, из Москвы на Алтай выехала группа артистов Московского Художественного Академического театра Союза ССР имени М. Горького. В составе бригады МХАТ'а заслуженные артисты РСФСР Н. В. Михалковская, В. П. Балалов, лауреат Сталинской премии Е. А. Хромов, вокальный квартет МХАТ'а. Кроме мхатовцев, приезжает солист оркестра Государственного Академического Большого театра лауреат Международного конкурса исполнителей скрипки Е. С. Мелешкин и солисты балета музыкального театра имени Станиславского и Немировича-Данченко И. Г. Андреева и Н. Г. Тавалов. Всего приезжают 29 человек.

В репертуар бригады входит спектакль лауреата Сталинской премии А. Борнейчука «Платон Кречет» и концерт, в котором будут показаны отрывки из спектаклей МХАТ'а «Знак Авроры» М. Волынского и М. Чиурели, «В людях» М. Горького, «Любовь Прованс» К. Тренева и инсценировки рассказов А. П. Чехова «Длинный язык» и «Ночь перед судом», песни советских композиторов и композиторов стран народной демократии, балетные номера.

Артисты этого ведущего в стране театра побывали, кроме Барнаула, в Топкинском, Алейском, Шипуновском, Поспелихинском, Новичинском, Егорьевском, Волчихинском, Михайловском, Ключевском, Кузунинском, Благовещенском, Родниковском, Завьяловском, Романовском, Мамонтовском, Ребрихинском, Павловском, Троицком районах и Горно-Алтайской автономной области.

Коллектив МХАТ'а тщательно подготовился к ответственным гастролям. Созданы специальные декорации, рассчитанные на клубные сцены, продумано световое оформление.

Первые выступления артистов МХАТ'а состоятся в Барнауле 22—24 мая.

Встреча с выпускниками

В Алтайском институте сельскохозяйственного машиностроения состоялась традиционная встреча инженеров-литовцев вуза со студентами. О своей работе на производстве рассказали зам. начальника экспериментального цеха завода транспортного машиностроения В. Потапов, конструктор Барнаульского котлозавода И. Нивкулина, инженер крайсельхозуправления Я. Коробкин и другие.

Своевременно доставлять газеты и журналы на полевые станы

В дни весеннего сева вся массово-политическая и культурно-просветительная работа среди хлеборобов должна быть сосредоточена в поле, где решается судьба будущего урожая. Большие задачи стоят в эти дни перед работниками связи. Они призваны своевременно доставлять в полевые участки и тракторные бригады свежие газеты и журналы, способствовать тем самым улучшению пропагандистской и агитационной работы среди хлеборобов.

Правильно поняли свои задачи в эти дни связисты Завьяловского, Шарчихинского, Волчихинского, Кузунинского районов. При любых погодных условиях они обеспечивают своевременную доставку корреспонденции, газет и журналов на полевые станы.

Однако во многих районах края доставка периодической печати в поле организована плохо.

Отдел почтовой связи краевого управления связи, возглавляемый т. Иванченко, не сумел обеспечить бесперебойную доставку периодической печати из Барнаула в районные центры края. С большим опозданием доставляются газеты и журналы в Топкинский, Родниковский, Мамонтовский, Красноречовский, Курьинский, Поспелихинский и другие районы. Мамонтовская районная контора связи по нескольким дням не выбирает со станции Корчино почту, предназначенную для района. Две недели на станции Поспелиха лежали газеты и журналы для Красноречовского и Курьинского районов.

Серьезные упущения в работе допускает Барнаульское отделение почтовых перевозок по железной дороге. Оно нередко направляет посылки с газетами не по назначению, что вызывает большую путаницу и неразбериху.

Но вот газеты попали, наконец, в районный центр. Какова же их дальнейшая судьба? Факты говорят о том, что периодическая печать залеживается и в районных отделениях связи. Подолгу лежат газеты и журналы в сортировочной Ключевской конторе связи. Не удивительно, что колхозы имени Ленина, имени Хрущева, «Победа», Петуховская и Партизанская МТС получают их с большим опозданием.

Доставка газет и журналов на полевые станы и стоянки тракторных бригад — наиболее ответственный этап в продвижении периодической печати. Однако в этом деле царит больше всего безобразий и неразберихи.

Все возможности своевременно доставлять подлинникам газеты в поле, в месту их работы, имеет Нарфеновская районная контора связи, но ее начальник т. Домрачев не желает утруждать себя этими обязанностями. Безобразно организует доставку печати колхозникам и механизаторам начальник Локтевской районной конторы связи т. Фадеев, хотя район находится на железной дороге, и почта из краевого центра сюда поступает регулярно. Неразборчивость и безинициативность проявляет в эти дни начальник Новичинской районной конторы связи т. Авдокушин. Справедливое возмущение высказывают в адрес этих руководителей механизаторы и колхозники, нередко вынужденные знакомиться с жизнью страны по газетам двух-трехдневной давности.

Однако все эти факты почему-то не вызывают ни удивления, ни возмущения работников краевого управления связи, редакторов доставок периодической печати. Попустительствует бездельникам и начальникам краевого управления связи т. Матюхевич. Люди, срывающие дело государственной важности, до сих пор им не наказаны.

Руководители управления т. Матюхевич и Волосев не сумели возглавить борьбу связистов края за отличное обслуживание механизаторов, беспечно пойдя в этом важном деле и по существу срывав доставку периодической печати колхозникам. Тов. Матюхевичу давно было известно, что начальник отдела почтовой связи Иванченко — человек безинициативный, безразлично относящийся к своим обязанностям. Однако он ничего не предпринял для того, чтобы укрепить этот ответственный участок энергичными людьми.

Согласно договорам между конторами связи и сельхозартелями колхозы обязаны выделять за установленную законом плату почтальонов и лошадей для доставки почты. Но председатели некоторых колхозов нередко нарушают условия договоров. Руководители ряда колхозов для транспортировки почты выделяют самых плохих лошадей. В колхозе Смоленского района газеты доставлялись на пятнадцатые сутки. Усадьба колхоза имени Калинина расположена в районном центре, а тракторная бригада т. Чапурова, обслуживающая эту сельхозартель, получала газеты за 30 апреля лишь 10 мая.

В Усть-Калманском, Залесовском и других районах некоторые колхозы вообще не выделяют лошадей.

Особенно тревожное положение создается в Топкинском районе. В районный центр почта доставляется на одиннадцатый день, здесь она также залеживается. Дело в том, что многие колхозы не выделяют почтальонов и лошадей. Так, председатель сельхозартели имени Войкова т. Воронцов под всяческими предлогами уклоняется от выполнения договорных обязательств. А райком партии совершенно не контролирует доставку газет и журналов.

До сих пор не принимается активного участия в перевозках почтовых отправлений авиация гражданского воздушного флота. Она еще недостаточно использует такой способ доставки печати, как сброс в районы, где нет посадочных площадок.

Необходимо немедленно устранить крупные недостатки в работе почтовой связи. Краевое управление связи должно обеспечить почтальонков транспортными средствами, подобрать добросовестных колхозных почтальонов и доставщиков почты в тракторные бригады. Долг райкомов партии, первичных партийных организаций колхозов, совхозов, МТС — взять под контроль обеспечение периодической печатью полевых участков и тракторных бригад.

когда-то, нередко вынужденные знакомиться с жизнью страны по газетам двух-трехдневной давности.

Однако все эти факты почему-то не вызывают ни удивления, ни возмущения работников краевого управления связи, редакторов доставок периодической печати. Попустительствует бездельникам и начальникам краевого управления связи т. Матюхевич. Люди, срывающие дело государственной важности, до сих пор им не наказаны.

Руководители управления т. Матюхевич и Волосев не сумели возглавить борьбу связистов края за отличное обслуживание механизаторов, беспечно пойдя в этом важном деле и по существу срывав доставку периодической печати колхозникам. Тов. Матюхевичу давно было известно, что начальник отдела почтовой связи Иванченко — человек безинициативный, безразлично относящийся к своим обязанностям. Однако он ничего не предпринял для того, чтобы укрепить этот ответственный участок энергичными людьми.

Согласно договорам между конторами связи и сельхозартелями колхозы обязаны выделять за установленную законом плату почтальонов и лошадей для доставки почты. Но председатели некоторых колхозов нередко нарушают условия договоров. Руководители ряда колхозов для транспортировки почты выделяют самых плохих лошадей. В колхозе Смоленского района газеты доставлялись на пятнадцатые сутки. Усадьба колхоза имени Калинина расположена в районном центре, а тракторная бригада т. Чапурова, обслуживающая эту сельхозартель, получала газеты за 30 апреля лишь 10 мая.

В Усть-Калманском, Залесовском и других районах некоторые колхозы вообще не выделяют лошадей.

Особенно тревожное положение создается в Топкинском районе. В районный центр почта доставляется на одиннадцатый день, здесь она также залеживается. Дело в том, что многие колхозы не выделяют почтальонов и лошадей. Так, председатель сельхозартели имени Войкова т. Воронцов под всяческими предлогами уклоняется от выполнения договорных обязательств. А райком партии совершенно не контролирует доставку газет и журналов.

До сих пор не принимается активного участия в перевозках почтовых отправлений авиация гражданского воздушного флота. Она еще недостаточно использует такой способ доставки печати, как сброс в районы, где нет посадочных площадок.

Необходимо немедленно устранить крупные недостатки в работе почтовой связи. Краевое управление связи должно обеспечить почтальонков транспортными средствами, подобрать добросовестных колхозных почтальонов и доставщиков почты в тракторные бригады. Долг райкомов партии, первичных партийных организаций колхозов, совхозов, МТС — взять под контроль обеспечение периодической печатью полевых участков и тракторных бригад.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Плоды безответственности

Барнаульский эксплуатационный участок речного транспорта Алтайского крайдортранса располагает большим количеством самоходных и несамоходных судов. Весь этот флот в зимний период работных участка имели возможность хорошо отремонтировать. Однако этого не было сделано. Были израсходованы сотни тысяч рублей, но ремонт многих судов затонул, часть же флота оказалась плохо отремонтированной.

Это произошло потому, что не было твердого контроля за выполнением планов, за качеством работ. Работа была пущена на самотек.

Мастер по ремонту несамоходного флота т. Полежаев зачастую не вникал в ход работы, сам нарушал дисциплину. Это же можно сказать о начальнике паравоза т. Вороненко. Руководитель участка т. Таранушкин в самый разгар ремонта несколько раз выезжал в длительные командировки. Возвращаясь, он обычно перил своему заместителю т. Бороздину и другим работникам в благополучном положении дел с ремонтом. Но факты подтверждают обратное.

Недавно к Барнаульскому аэропорту попали три сорочатинских пазука № 34, 35 и 39 под погрузку семенного зерна. Зерно должно было следовать в Усть-Калманский район для посева. Когда в пазуке № 34 погрузили пшеницу, в шпанди стала поступать вода. Шкипер т. Холдобин, не отходя от пазука, стал выкачивать воду. То же случилось со вторым пазуком № 39, куда вода хлынула во все отверстия. Тогда подвели третий пазуок № 35 и стали в него перекладывать зерно, дабы спасти от гибели. В борту пазука № 39 обнаружено отверстие, в которое вода поступала без каких-либо преград. Из 40,550 килограммов семенного зерна примерно 20 тысяч килограммов было подмочено. После всего этого поехали еще два пазука — № 36 и 41. Протогичины у них оказались непригодными вояром, а липы просмолены и закрыты толем. Дождь пошел и вскрыл всю маскировку, в трюмы поехала речная вода. И правильно сделали руководители Барнаульского аэропорта, которые, осмотрев пазуки, не стали грузить зерно.

Есть случаи задержки судов с важнейшими сельскохозяйственными грузами. Так, например, 2 мая самоходное судно «Горный Алтай» было затронуто сельхозмашинами, в частности сеялками, бородами и латками, с назначением до г. Камня, но оно простояло в Барнауле до утра 7 мая.

Конкретные виновники небрежного отношения к судам и задержки сельскохозяйственных грузов должны быть привлечены к ответственности. Крайторгтрансу обязан серьезно заинтересоваться также поведением руководителей участка.

И. ВОСТРОВ.

Усилился спрос на литературу

Свыше 800 колхозников, рабочих и служащих пользуются услугами Ново-Копыловской сельской библиотеки Сорочинского района. Особенно усилился спрос на литературу в дни весенних полевых работ. Библиотека комплектовала и направила в полевые станы колхоза имени Маленкова 10 библиотечек-перевивок. Книгогонами утверждены учетчики полевых библиотек и тракторных бригад. Они проводят с трудящимися полях беседы и коллективные чтения.

А. МИХАЙЛОВ, зав. Ново-Копыловской сельской библиотекой.

По материалам „Алтайской правды“

„Преступное самодурство“

Под таким заголовком в газете за 9 апреля была помещена корреспонденция.

Секретарь Косихинского района партии т. Атяшкин сообщил редакции, что корреспонденция была обсуждена на бюро райкома. Бюро райкома решило директору Новокопильской средней школы Якушеву объявить строгий выговор и снять с работы. Прокуратура ведет следствие по этому делу. За запущенность партийной работы секретаря партийной организации школы т. Ванюшкин от этой должности освобожден. На прокурора района т. Терещева и заведующего районо т. Пантуса наложены партийные взыскания.

В РОДИНА.

Для оказания практической помощи Новокопильской средней школе в налаживании учебно-воспитательной работы направлена группа работников райкома.

Прокурор Алтайского края т. Верещагин сообщил редакции, что т. Терещев и другие оперативные работники за волокиту и непринятие надлежащих мер наказаны в административном порядке.

Райкомом т. Сиков, как сообщала начальник политотдела крайкомкомата т. Горюшикова, наказан в дисциплинарном порядке.

В БРАТСКОЙ СЕМЬЕ НАРОДОВ СССР

Нерушима дружба социалистических наций

Последовательное осуществление ленинско-сталинской национальной политики Коммунистической партии привело к ликвидации большого недоверия и установлению братской дружбы между всеми народами нашей страны. Нерушимая дружба социалистических наций — источник силы и непобедимости многонационального Советского государства, важнейшее условие всех успехов братских республик.

Ярким свидетельством крепнущей дружбы советских народов является отмеченное в текущем году 300-летие воссоединения Украины с Россией. Национальный праздник украинского и русского народов является большим праздником всех трудящихся Советской страны, в том числе и трудящихся Армении. Для судеб армянского народа такое же историческое значение имело присоединение Армении к России в 20-х годах прошлого столетия.

В течение многих веков армянский народ находился под жестокой рукой иракского и турецкого деспотизма. Нерушимая и трудящиеся порабощенные в Армении политику насильственной ассимиляции, систематическим грабежами и погромами подрывали основы хозяйственной жизни страны, преследовали армянскую национальную культуру, инспирировали проклятые истребительные нашествия, угрожая самому физическому существованию армян.

Армянский народ видел свое спасение в единении с великим русским народом, с которым он имел многовековые экономические и культурные связи.

Особительная борьба армянского народа против персидского и турецкого рабства получила поддержку со стороны России. Присоединение восточной части Армении к России в 1828 году явилось крупным историческим событием, ознаменовавшим новую эру в жизни армянского народа.

Войдя в состав русского государства, Армения приблизилась к великой русской культуре, которая оказала плодотворное

влияние на развитие армянской культуры. Уже в 40-х годах прошлого столетия армянский народ выдвигает таких выдающихся писателей и общественных деятелей, как Х. Абовян, М. Налбандян, а затем и Ш. Ровшан, Г. Агазян и другие.

В великом историческом акте присоединения Армении к России армянский народ видел избавление своего родного языка, своей древней культуры от угрозы окончательной ассимиляции. Мысли и чаяния армянского народа прекрасно выразил выдающийся демократ-просветитель Х. Абовян.

Он писал: «Храбрый дух русских спас нас... Могут ли армяне, пока живы, забыть то, что сделали для них русские».

И далее: «Могучая рука Руси да будет нам опорой! Эта нерасторжимая связь, эта святая любовь останутся между нами вековечно».

Учение и соратник Чернышевского — М. Налбандян связывал будущее армянского народа, судьбу его социального освобождения только с Россией, с русским революционным движением.

Великий армянский поэт Ов. Туманян писал: «Наше будущее, как я говорил всегда, связано с Россией, и чем свободнее будет Россия, тем лучше для всего мира».

В борьбе за освобождение России, под руководством гениального Ленина и его соратника Н. В. Сталина сияли любовь и уважение русского и других народов выдвинувшиеся сны армянского народа — С. Шаумян, С. Спандарян, А. Микоян и другие.

Армянские рабочие рука об руку со своим старшим братом — русским пролетариатом шли в бой против царизма и капитализма, за социалистическую революцию.

В тяжелых исторических испытаниях ковалась и крепил дружественные связи народов России с великим русским народом; его благородные черты — ясный ум, стойкий характер и революционный размах — завоевали глубокую любовь и уважение трудящихся всех наций. Великий русский народ закономерно снискал всеобщее признание, как руководящая сила Советского Союза.

В борьбе за построение социалистического общества в нашей стране Коммунистическая партия под руководством Центрального Комитета во главе с Н. В. Сталиным не только ликвидировала унаследованное от прошлого хозяйственное и культурное неравенство ранее угнетенных народов царской России, но и создала все условия для подлинного расцвета их экономики, литературы, искусства, науки.

Это ярко видно и на примере развития Советской Армении. За годы Советской власти она стала республикой с высокоразвитой промышленностью и передовым социалистическим сельским хозяйством, достигла небывалого культурного расцвета.

Благодаря неоспоримой помощи Советского правительства, ЦК КПСС, братской поддержке народов нашей Родины, и прежде всего великого русского народа, в Армении созданы совершенно новые отрасли промышленности: энергетическая, химическая, машиностроительная, металлургическая, пищевая, строительных материалов, текстильная и другие.

В 1953 году промышленность Армянской ССР выкусила продукцию в 2,8 раза больше, чем в довоенном 1940 году. Только за три года этой пятилетки выпуск промышленной продукции увеличился на 53 процента.

Особенно широкое развитие получила у нас электрификация. Армянская ССР становится республикой сплошной электрификации. Новые электростанции республики за два дня дают электроэнергии больше, чем вырабатывалось в Армении в течение всего 1913 года. На душу населения в на-

шей республике приходится теперь электроэнергия больше, чем во Франции, Италии и Австрии.

Широко электрифицируются села Армянской ССР. Только в течение 1951—1952 гг. мощность сельских электростанций увеличилась более чем в два раза, а выработка электроэнергии в 1952 году возросла по сравнению с 1950 годом в 2,5 раза. С каждым годом расширяется применение электроэнергии в сельскохозяйственном производстве.

Претворяя в жизнь решения партии и правительства о создании в стране обильных товаров и продовольствия, трудящиеся Армении, как и всего Советского Союза, стремятся резко увеличить производство предметов народного потребления. В 1954—1955 гг. значительно возрастает выпуск шерстяных и шелковых тканей, обуви, мебели, а также продовольственных товаров. Будет построено около 70 новых заводов и фабрик, переоборудуются и расширяются десятки действующих предприятий, производящих товары широкого потребления.

Широко развернута социалистическое соревнование, рабочие и инженерно-технические работники нашей промышленности неустанно повышают производительность труда, участвуют в качестве продукции, снижают ее себестоимость.

Советская Армения стала республикой передового социалистического земледелия. Победа колхозного строя в крае изменила лицо армянской деревни. Сельское хозяйство из года в год все больше оснащается новейшей техникой. По сравнению с 1940 годом количество машинно-тракторных станций республики увеличилось более чем на 60 процентов, в настоящее время они обслуживают 95 процентов колхозов. За последние годы значительно возросла валовая продукция сельского хозяйства, повысилась материальное благосостояние и культура колхозного крестьянства.

Однако в республике все еще много отстающих колхозов и даже целых районов. Серьезные недостатки в развитии сельского хозяйства Армении есть результат неудовлетворительного руководства и оплошностей за последние годы ЦК КПСР и Министерством сельского хозяйства республики.

Сейчас все наши усилия направлены

на претворение в жизнь постановлений сентябрьского и февральско-мартовского пленумов ЦК КПСС и других решений партии и правительства. Принятые меры и резко повышению урожайности зерновых культур, и коренному улучшению общественного животноводства. Особое внимание уделяется расширению площадей и повышению урожайности виноградарства и плодовых садов. Намечено за 2—3 года увеличить урожайность виноградарства примерно вдвое.

Трудящиеся Советской Армении прилагают все силы, чтобы добиться быстрого подъема сельского хозяйства, неустанного повышения благосостояния населения.

Проведение ленинско-сталинской национальной политики обеспечило громадные успехи в развитии культуры армянского народа. В городах и селах работают многочисленные школы, техникумы, высшие учебные заведения, научно-исследовательские учреждения, клубы. Выросла советская интеллигенция — ученые, врачи, педагоги, писатели, художники, артисты и другие.

Культура армянского народа, национальная по форме и социалистическая по содержанию, развивается на основе марксистско-ленинской идеологии, и неразрывно творческой связи с культурой всех братских народов СССР.

С каждым годом все более улучшаются условия жизни трудящихся Армении, растет реальная заработная плата рабочих и служащих, увеличиваются доходы колхозного крестьянства. За последние два года товарооборот государственной и кооперативной розничной торговли в республике вырос на 21,1 процента.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу об улучшении дела народного здравоохранения. В республике проводится большая работа по благоустройству городов, рабочих поселков, строительству коммунальных предприятий. Меняет свой облик колхозная деревня.

Воспитанные Коммунистической партией в духе пролетарского интернационализма, трудящиеся Армении неустанно укрепляют узы братского сотрудничества и взаимопомощи со всеми народами нашей Родины. Замечательной формой такого сотрудничества является широкое соревнова-

ние между трудящимися братских республик. Рабочие и колхозники Советской Армении соревнуются с трудящимися РСФСР, Украины, Грузии, Азербайджана и других советских республик.

Передовые рабочие машиностроительных предприятий Армении соревнуются с работниками Москвы и других крупных городов СССР.

Колхозники Степанаванского района, Армянской ССР заключили договор социалистического соревнования на 1954 год с колхозниками Чернышевского района, Украинской ССР. Украинцы уже побывали в гостях у степанаванцев, тщательно ознакомились с их хозяйством, пожелали своим передовым опытом ведения социалистического сельского хозяйства, рассказали, как они выращивают высокие урожаи сельскохозяйственных культур, увеличивают поголовье скота и повышают его продуктивность.

С каждым годом расширяется и укрепляется творческая связь между писателями, учеными, педагогами, студентами, учащимися Армянской ССР и других братских республик. В атмосфере сердечной дружбы прошла недавно в столице нашей республики обширная научная сессия ученых кафедр филологии педагогических институтов трех республик Закавказья. В апреле этого года состоялась объединенная научная сессия историков, философов, экономистов и правоведами Москвы и Закавказья с участием ученых среднеазиатских республик и Дагестанской АССР.

Неустанно крепнущее сотрудничество советских народов во всех сферах материальной и духовной культуры является одним из самых ярких проявлений единности и нерушимости нашего общенационального и государственного преемства над капиталистическим строем.

Трудящиеся Армении вместе со всеми народами нашей великой Родины, под руководством Коммунистической партии неустанно укрепляют могущество социалистической Родины, направляют все усилия на то, чтобы превратить в жизнь решения партии и правительства — обеспечить другой подъем сельского хозяйства и предметов народного потребления. Тем самым они вносят свой вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.

Молодежь Европы — за мир и дружбу народов

БЕРЛИН, 18 мая. (ТАСС). Сегодня в Берлине в торжественной обстановке открылась Европейская конференция молодежи против коммунизма и парижского договора, за мир и дружбу между народами Европы.

Конференция открыла генеральный секретарь Международного молодежного движения за мир, секретарь подготовительного комитета Жак Виту (Франция). Приветствуя собравшихся, он подчеркнул, что задача конференции состоит в том, чтобы представители молодежи европейских стран свободно выразили свое отношение к европейскому оборонительному союзу и обсудили вопросы совместной борьбы за мир и свободу.

Выступивший затем председатель Союза свободной немецкой молодежи Эрих Хоенкер указал на пагубные последствия осуществления коммунистического и парижского договоров и рассказал о борьбе молодежи Германской Демократической Республики за единство Германии.

На конференции выступили также представители молодежи Люксембурга, Бельгии, Дании, Польши и других европейских стран.

Конференция продолжает свою работу.

Итоги выборов в национальные комитеты Чехословакии

ПРАГА, 18 мая. (ТАСС). Центральная избирательная комиссия передала для опубликования в печати сообщение, в котором говорится:

«16 мая 1954 года по всей территории Чехословацкой республики проходили выборы в национальные комитеты.

Для проведения выборов было создано 114 219 избирательных округов, в том числе 95 482 округа по выборам в местные национальные комитеты, 16 267 округов — по выборам в районные и 2 470 — по выборам в областные национальные комитеты.

Выборы состоялись во всех избирательных округах. Голосование началось по месту в семь часов утра и было закончено в сельской местности в 18 и в городах — в 22 часа.

Выборы в национальные комитеты проходили по всей стране при высокой политической активности всего населения.

По предварительным данным, полученным от областных избирательных комиссий и списками избирательных комиссий, в выборах приняло участие 98,2 процента избирателей. За кандидатами Национального фронта отдали свой голос 83,5 процента избирателей, принимавших участие в голосовании.

Кредитная кооперация в Китае

ШАНХАЙ, 19 мая. (ТАСС). В Китайской Народной Республике все более широкое развитие получает кредитная кооперация.

Как сообщила газета «Цзефаньжао», к концу апреля этого года в Восточном Китае имелось 11 867 организаций кредитной кооперации, в том числе 1 996 кредитных кооперативов, 9 089 кредитных групп и 782 кредитных снабженческо-бытовых товариществ.

Кредитная кооперация, пишет газета, сыграла огромную роль в успешном проведении весенних полевых работ и оказала крестьянам большую помощь в деле развития их подсобных хозяйств.

Ранние овощи в Болгарии

СОФИЯ, 19 мая. (ТАСС). В Болгарии все больше и больше хозяйства начинают выращивать ранние овощи. В прошлом году площадь под ранними овощами по сравнению с 1944 годом увеличилась в 60 раз. Большое распространение получили рано вызревающие высокоурожайные сорта помидоров, выведенные академиком Христо Даскаловым. Значительно возросла площадь под ранними огурцами, начато выращивание в теплицах раннего перца.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ И КИНО. Красной ТЕАТРА ДРАМЫ. ПЕ НАЗОВА ФАМИЛИЯ. Киноцентр «РОДИНА».

ТРЕБУЮТСЯ: ВАРНАУЛЬСКОМУ ВАГОНОРЕМОНТНОМУ ЗАВОДУ в цехе ЗАВОДА — ОБРУЩЕНИИ ЛУТЫ, КУЗНЕЦЫ, МОЛОТОВЫЕ, РЕСОРСЧИКИ, ПРЕССОВЩИКИ, ГРУЗЧИКИ, МЕХАНИКИ-ИСПЫТАТЕЛИ на ремонт вагонов.

Прием В. М. Молотовым

министра здравоохранения Индии г-жи Амрит Каур

ЖЕНЕВА, 18 мая. (ТАСС). Сегодня министр иностранных дел СССР В. М. Молотов принял находящуюся в Женеве г-жу Амрит Каур — министра здравоохранения Индии.

Женевское совещание министров иностранных дел

ЖЕНЕВА, 18 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на закрытом заседании девяти делегаций продолжалось рассмотрение вопроса о восстановлении мира в Индо-Китае.

К эвакуации французских раненых военнопленных из Дьен-Бьен-Фу

ШАНХАЙ, 18 мая. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает: представитель командования вьетнамской Народной армии направил военному командованию французских вооруженных сил в Индо-Китае послание по поводу эвакуации французских раненых военнопленных из Дьен-Бьен-Фу.

В послании говорится: 1. Ваши предложения, переданные нам вашим делегатом во время встречи между двумя сторонами 16 мая, являются совершенно новыми предложениями, в которых некоторые пункты противоречат условиям, согласованным между двумя сторонами 13 мая. Поэтому мы вынуждены ждать инструкций от верховного командования вьетнамской Народной армии, прежде чем сможем дать вам официальный ответ.

«Дагубао» о провокационных действиях французского командования во Вьетнаме

ПЕКИН, 18 мая. (ТАСС). Газета «Дагубао», касаясь прекращения командованием французского экспедиционного корпуса во Вьетнаме эвакуации тяжело раненых из Дьен-Бьен-Фу, в редакционной статье пишет: Демократическая Республика Вьетнам продемонстрировала высокий гуманизм, разрешив эвакуацию тяжело раненых из состава французского экспедиционного корпуса, захваченных в плен в Дьен-Бьен-Фу. Французские же политики,

Народы требуют скорейшего восстановления мира в Индо-Китае

Китайская печать о Женевском совещании

ПЕКИН, 18 мая. (ТАСС). Китайская печать широко освещает работу Женевского совещания. Сегодня газета «Женьминьжао» опубликовала статью, в которой говорится, что за три недели на совещании в Женеве отчетливо выявились силы и причины, мешающие успешной работе совещания. Подчеркнув, что выступление В. М. Молотова от 14 мая является новым шагом на пути к достижению успеха совещания, корреспонденты указывают, что главная причина задержки разрешения корейского и индо-китайского вопросов заключается в том, что «агрессивные силы Запада во главе с США всячески стараются сорвать Женевское совещание».

«Американские и французские официальные лица, — указывается в статье, — ведут закулисные переговоры. Соединенные Штаты, с одной стороны, прилагают все усилия к тому, чтобы втянуть Англию и Францию в организацию ими агрессивный блок в Юго-Восточной Азии, с другой стороны, они заявляют, что если Англия и Франция откажутся от сотрудничества, то стоит только трем марionеточным государствам Индо-Китая пожелать, как США непосредственно вмешаются в войну в Индо-Китае».

Избирательная кампания в Ираке

БЕИРУТ, 19 мая. (ТАСС). На 9 июня с. г. в Ираке назначены парламентские выборы, во время которых будет избрано 137 депутатов. Как явствует из сообщений печати, в стране широко развернулась избирательная кампания. В избирательной кампании принимают участие все основные правые и оппозиционные партии, а также независимые.

Иракские сторонники мира также приняли решение об участии в избирательной кампании. В связи с предстоящими выборами они опубликовали свою программу. В области внутренней политики они требуют борьбы против империалистических планов войны, в особенности против вовлечения Ирака в агрессивный турецко-пакстанский союз и выдвигают требования, против принятия американской военной помощи, против строительства на территории Ирака военных баз, за отмену англо-иракского договора и вывод иностранных войск с территории Ирака.

В области внешней политики сторонники мира требуют: прекращения международных проблем с участием Китайской Народной Республики, ослабления международного напряжения, запрещения атомного и водородного оружия, а также любого оружия массового уничтожения, заключения пакта мира между пятью великими державами. В программе указывается, что сторонники мира будут поддерживать любого кандидата, который будет вести борьбу за осуществление вышеуказанной программы, и будут способствовать его победе, невзирая на то, к какому классу, партии или группировке он принадлежит и какой пост занимает.

Программа сторонников мира является наиболее четкой и последовательной. Ответом на эту программу явилось усиление репрессий против сторонников мира.

Эта кампания иракских реакционных кругов против сторонников мира вызвала резкие протесты со стороны общественности Ирака. По сообщению иракской газеты «Саут аль-ахали», в протесте, подписанном многочисленной группой студентов, рабочих, крестьян, журналистов, коммюнистов и представителей интеллигенции различных политических направлений и религиозной принадлежности, резко осуждается превращение багдадской радиостанции, являющейся собственностью государства, в рупор империалистической пропаганды и средство «прославления пакстанско-турецкого блока».

Сторонники мира района Аль-Карах в своем манифесте клеймят подлостью правительство кампанию травли сторонников мира и указывают, что «цель этой кампании ясна: она заключается в том, чтобы прикрыть осуществление проектов войны и в том числе агрессивный блок Турции — Пакстана. Эта кампания также направлена на то, чтобы нанести удар по движению сторонников мира».

МИНИСТЕРСТВО СВЯЗИ СОЮЗА ССР. Союзпечать. ВО ВСЕХ ГОРОДСКИХ, РАЙОННЫХ ОТДЕЛАХ «СОЮЗПЕЧАТИ», КОНТОРАХ СВЯЗИ, ГОРОДСКИХ И СЕЛЬСКИХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ АЛТАЙСКОГО КРАЯ.

Алтайский крайфинотдел напоминает налогоплательщикам городов и рабочих поселков, что 15 мая прошел срок очередного платежа подоходного налога и 20 мая наступает последний срок уплаты налога со строений и земельной ренты.

В избежание уплаты пени, начисляемой в размере 0,2 процента за каждый день просрочки со всей суммы задолженности, следует немедленно уплатить причитающиеся налоги в сберегательные кассы и кассы комбанка.

Заявление Неру

ЛОНДОН, 18 мая. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Дели, сегодня премьер-министр Индии Неру, открывая внешнеполитические прения в Верхней палате индийского парламента, заявил, что «до тех пор, пока коммунистический Китай не будет признан в Организации Объединенных Наций, всегда будут затруднения в Азии и в других местах».

Неру сказал: «Меня удивляет, как может кто-нибудь подумать, что правительство Формозы (чанкайшестская клика. — Ред.) представляет Китай. Я считаю это абсурдным».

Западная Германия — поставщик пшеничного мяса для колониальной войны в Индо-Китае

ЛОНДОН, 18 мая. (ТАСС). Газета «Манчестер гардиан» опубликовала статью своего боннского корреспондента, показывающую, что Западная Германия в настоящее время является основным поставщиком пшеничного мяса для американско-французской автанта в Индо-Китае. Данные, полученные корреспондентом от западно-германских источников, свидетельствуют, что 80 процентов солдат французского иностранного легиона в Индо-Китае — лица, завербованные в Западной Германии.

В Индо-Китае в год было около 25 тысяч немецких пленных (в эти данные не включены убитые в Дьен-Бьен-Фу и в дельте Красной реки за последние два месяца). Вербовка во французский иностранный легион на территории Западной Германии производится при попустительстве военных властей.

Общественность Индии протестует против агрессивной политики США в Азии

ДЕЛИ, 18 мая. (ТАСС). В Индии повсеместно проходят массовые митинги, на которых принимаются резолюции, осуждающие американскую политику в Азии и требующие запрещения оружия массового уничтожения. Участники митингов выражают пожелание, чтобы Женевское совещание добилось мирного урегулирования корейской и индо-китайской проблем.

В резолюции митинга, состоявшегося в Дели, говорится: «Мы требуем, чтобы пять великих держав в Женеве приняли конкретные решения по вопросу о мирном урегулировании индо-китайской проблемы, высказавшись за принятие Китайской Народной Республики в члены ООН, добившись смягчения международной напряженности».

По инициативе всеиндийского крестьянского союза «Кисан сабха» проводится митинг крестьян, которые протестуют против американско-пакстанского военного пакта, требующего осуществления мероприятий, направленных на смягчение международной напряженности.

По словам корреспондента, полиция приняла студентов университета, поддерживающих бастующих. Хотя тонкие данные о масштабах забастовки трудно получить, пишет далее корреспондент, «несомненно, что рабочие показали, что они являются фактором, с которым следует считаться».

Брюэр указывает, что забастовка охватила все важные промышленные центры и центры коммуникаций, в том числе рудники, железные дороги и городской транспорт. На митинг, состоявшийся на площади Эрслия, рабочие выжились с транспарантами и лозунгами, осуждающими американский империализм и требующими отмены антикоммунистического закона и военного соглашения с Соединенными Штатами, повышения заработной платы, установления торговых отношений со всеми странами и освобождения политических заключенных.

Всеобщая забастовка в Чиае

НЬЮ-ЙОРК, 19 мая. (ТАСС). Сообщая о начавшейся 17 мая в Чиае всеобщей 48-часовой забастовке, корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» в Сант-Яго Брюэр выражает серьезное беспокойство по поводу того, что забастовка носит антиамериканский характер, и указывает, что во время демонстрации 20 тысяч бастующих рабочих на площади Эрслия «Соединенные Штаты были одной из главных мишеней».

По словам корреспондента, полиция приняла студентов университета, поддерживающих бастующих. Хотя тонкие данные о масштабах забастовки трудно получить, пишет далее корреспондент, «несомненно, что рабочие показали, что они являются фактором, с которым следует считаться».

Брюэр указывает, что забастовка охватила все важные промышленные центры и центры коммуникаций, в том числе рудники, железные дороги и городской транспорт. На митинг, состоявшийся на площади Эрслия, рабочие выжились с транспарантами и лозунгами, осуждающими американский империализм и требующими отмены антикоммунистического закона и военного соглашения с Соединенными Штатами, повышения заработной платы, установления торговых отношений со всеми странами и освобождения политических заключенных.

Забастовка медицинских работников в Израиле

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Иерусалима, вчера 2 000 израильских врачей государственных лечебных учреждений начали трехдневную забастовку. Бастующие требуют повышения заработной платы.

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Варнаульско-гидрометеорологической станции, ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер север-восточный 5—10 метров в секунду. Температура днем 12—17 градусов тепла.

ТРЕБУЮТСЯ:

ВАРНАУЛЬСКОМУ ЗАВОДУ МЕХПРЕССОВ — ЗАВЕДУЮЩИЙ СКЛАДОМ, РАСЧЕТЧИК, КОНСТРУКТОРЫ, ОБРУЩЕНЩИКИ, ГРУЗЧИКИ И ДВОРИКИ. Обращаться: завод мехпрессов, отдел кадров.

ШКОЛЕ ФЗО № 10 — мастера производственного обучения: МАСТЕР-ЭЛЕКТРИК осветительной и силовой сети, МАСТЕР-ИЭСЯЩИК производственных.

Обращаться: Западный поселок, 5 Заводской проезд, 34.

ДОРОЖНО-МОСТОВОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ ТРЕСТУ — ПРОРАБ или ТЕХНИК по асфальтовым работам. Квартира, обеспечена. Обращаться: ул. Льва Толстого, 13.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ КРАЙПРОМСОВЕТА — НАЧАЛЬНИК СНАБЖЕНИЯ и РАБОЧЕ-ПЛОТНИК, КАМЕНЩИК, СТОЛЯРИ, ИЭСЯЩИКИ, ШТУКАТОРЫ, МАЛЯРЫ, БЕТОНЩИКИ, ПЕННИКИ, РАЗНОРАБОЧЕ. Обращаться: ул. Гоголевская, 32, СМУ.

РЕМЕСЛЕННОМУ УЧИЛИЩУ № 12 — МАСТЕР ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБУЧЕНИЯ, ТОВАРОВОД, МАЛЯРЫ, МАСТЕР ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ, СТОРОЖ. Обращаться: проспект Ленина, 143.

ВАРНАУЛЬСКОМУ ДОБРОВОЛЬНОМУ ПОЖАРНОМУ ОБЩЕСТВУ на постойную работу — ШТУКАТОРЫ, МАЛЯРЫ, ТРУБОУСТРОИТЕЛИ, ПЕННИКИ. Обращаться: пер. Комсомольский, 65, телефон 16—63.

ОРСУ СТРОИТЕЛЬСТВА 12 МПС — ГРУЗЧИКИ и ЗАВЕДУЮЩИЙ БАЗОЙ. Обращаться: ул. Привольная, 108.

ВАРНАУЛЬСКОМУ МЯСНОКОМБИНАТУ — ВЕТЕРИНАРНАЯ БРА. Обращаться: Варнаул, ул. Обводная, 5А.

ВАРНАУЛЬСКОМУ ЛЕСОТРОСКИДУ — ТЕХНИК-СТРОИТЕЛЬ, СЛЕСАРИ-ЭЛЕКТРИК, ВОДИРА, ПЛОТНИК, РАБОЧЕ по ремонту ящиков тары, КУЧЕР. Обращаться: проспект Красноварневай, 114-а.

ВАРНАУЛЬСКОМУ ДОБРОВОЛЬНОМУ ПОЖАРНОМУ ОБЩЕСТВУ на постойную работу — ШТУКАТОРЫ, МАЛЯРЫ, ТРУБОУСТРОИТЕЛИ, ПЕННИКИ. Обращаться: пер. Комсомольский, 65, телефон 16—63.

Вчера в Барнауле

РАБОТНИКИ ИНСТИТУТА НА СЕЛЕ

Для оказания практической помощи колхозам и совхозам края в проведении весеннего сева несколько групп работников Алтайского научно-исследовательского института земледелия и животноводства выехало на село.

После полумрачной командировки вчера из Чарышского племхоза вернулся научный сотрудник М. Ф. Горюченко. Он составил перспективный план развития племенной работы в хозяйстве и предлагает к нему колхозам, помогая на месте выявлять возможности для улучшения породыности скота.

В очередную командировку в Волчийский район выехала вчера научный работник П. М. Иванова. Она проведет опыты по выращиванию высокоурожайных сортов кукурузы.

Большой практический интерес представляет работа научных сотрудников Н. К. Вишнякова и Р. Д. Русиновой по обобщению опыта освоения целинных и залежных земель в сельхозартеле имени Сталина, Красношевского района, и Покровском племсовхозе. С помощью научных работников здесь намечены мероприятия по дальнейшему развитию земледелия и животноводства с учетом использования освоенных земель.

Составлен план летнего содержания скота с организацией зеленого конвейера. Прочтаны ряд лекций по вопросам животноводства и кормодобывания. Бригады и зверьные получили на месте консультацию по выращиванию кормовых культур.

В СЧЕТ ВТОРОГО ПОЛУГОДИЯ

Размеренно гудят в цехе станки. Растут около них горки блестящих, только что изготовленных деталей. Хорошо справились с выполнением предельных обязательств, коллектив цеха № 140 завода транспортного машиностроения продолжает наращивать темпы. Многие рабочие уже трудятся в счет второго полугодия, а расточник С. П. Пономарев сейчас выполняет задание за декабрь. За август трудится большая группа слесарей, токарей, фрезеровщиков. Среди них старейший слесарь цеха С. М. Пластинкин и молодой токарь Е. М. Шекина.

Вчера в первой смене отличные результаты показал слесарь М. А. Прокопьев. Дневное задание он выполнил на 256 процентов, 175 процентов нормы дал слесарь В. Д. Тузовский, 196 — токарь Е. М. Шекина.

Вчера в первой смене отличные результаты показал слесарь М. А. Прокопьев. Дневное задание он выполнил на 256 процентов, 175 процентов нормы дал слесарь В. Д. Тузовский, 196 — токарь Е. М. Шекина.

Вчера в первой смене отличные результаты показал слесарь М. А. Прокопьев. Дневное задание он выполнил на 256 процентов, 175 процентов нормы дал слесарь В. Д. Тузовский, 196 — токарь Е. М. Шекина.

У АЛТАЙСКИХ ХУДОЖНИКОВ

Недавно в Барнауле из полумрачной творческой командировки возвратилась группа художников. Они побывали в ряде колхозов и МТС Благовещенского, Родинского, Волчийского районов, привезли с собой много интересных этюдов, набросков. А. С. Петров решил написать портрет Героя Социалистического Труда Х. Ф. Шинконой из Благовещенского района. А. Г. Вагин сделал серию зарисовок из жизни колхозного села. Много новых данных для задуманной картины на истории гражданской войны на Алтае собрал Г. А. Колпаков.

В конце поездки Г. А. Колпаков и А. Г. Вагин в селах Волчихе и Михайловке устроили выставку своих работ. Их произведения были обсуждены колхозниками и механизаторами.

Сейчас в мастерских художественного фонда ведется большая работа. Художники готовят оформление Барнаула в честь 300-летия воссоединения Украины с Россией. Вчера закончен портрет Богдана Хмельницкого. Его размер — 2х3 метра. Портрет будет установлен на площади Свободы. Для оформления этой же площади вчера изготовлено 6 транспарантов и 5 плакатов.

КРАЕВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО СРЕЛЬБЕ

В Барнауле начались состязания лучших стрелков края. Участвуют команды краевого центра, Чесноковки, Бийска, Камня, Горно-Алтайска. Результаты соревнований будут направлены в республиканский комитет по делам физкультуры и спорта, где определятся 14 лучших коллективов для участия в первенстве РСФСР.

По итогам первых дней состязания вперед идут стрелки Барнаула. Вчера соревнования продолжались.

В БИБЛИОТЕКЕ ВАРНАУЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС

20 мая, в этот вечер, для изучающих историю КПСС (1-й год занятий) состоится лекция: «Диалектический и исторический материализм — мировоззрение коммунистической партии, теоретический фундамент коммунизма». Лектор Г. Е. Назанцев.

РЕДАКТОР К. А. ЗАХАРОВ.

ТРЕБУЮТСЯ:

ВАРНАУЛЬСКОМУ САПОГОВАЛЬНОВОМУ ФАБРИКЕ ИМЕНИ М. ГОРЬКОВО — РАБОЧЕ в сверхсдельный цех на чистку машин, мужчин и женщин в основном и отделочный цех. Обращаться: ул. Цеховая, 16, в отдел кадров.

АЛТАЙСКОМУ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ РАДИОИНСТАЛЛИ — СЕРВАТИР-МАШИНИСТКА и РАБОЧЕ на склад. Обращаться: ул. Гоголевская, 42.

ВАРНАУЛЬСКОМУ КОТЛОМНОМУ ЗАВОДУ для постоянной работы ИНЖЕНЕРЫ, ТЕХНИКИ, ЭЛЕКТРИК-ВЫСОКОВОЛЬТНИКИ, ДЕПУТЫТЫ ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ, НАДСМОТРОЩИКИ телефонных линий, ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ, СЛЕСАРИ-СБОРЩИКИ, квалифицированные слесари-ремонтники и монтажники, ФОРМОВЩИКИ МАШИНИСТКИ, ГРУЗЧИКИ в РАЗНОРАБОЧЕ. Обращаться: проспект Калинина, 45, в отдел кадров.

ОКТАВРСКОМУ РАЙПРОМКОМБИНАТУ — ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ, ПОРТНЫЕ, МЕХАНИКИ. Обращаться: Восточный поселок, пер. № 1, телефон 4, 4. телефон 2—37.

АЛТАЙСКОМУ МИНЕЛПРОМУ в аппарат урса — СТ. ТОВАРОВЕД, ИНСПЕКТОР по обеспечению, РЕВИЗОР-КОНТРОЛЕР. На переферии, ЗАВЕДУЩИИ НАЧАЛЬНИКОВ, ОРСОВ, ГЛАВНЫЕ и СТАРШИЕ БУХГАЛТЕРЫ, ЭКОНОМИСТЫ, ИНСПЕКТОРЫ по объекту и землеоплодотворению, ЧИСЛЕНЩИКИ по кадастру, БУХГАЛТЕРЫ-РЕВИЗОРЫ. Обращаться: г. Барнаул, Гоголевская, 15, в отдел кадров.

ГОРОДСКОМУ ДОМУ ПИОНЕРОВ срочно — СТОРОЖ. Обращаться: ул. Финляндская, 64.

Попов Иван Васильевич, проживающий по проспекту Ленина, 191, возбудил дело о расторжении брака с Поповой Людмилой Алексеевной, проживающей по ул. Заводской в/звод, 13.

Дело будет слушаться в нарсуде 2-го участка Центрального района г. Барнаула.

Наумов Константин Михайлович, проживающий в г. Барнауле, по ул. 2-я Звонкая, 14, кв. 12, возбудил дело о расторжении брака с Еремичиной Зинаидой Ивановной, проживающей там же.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 4-го участка Октябрьского района г. Барнаула.

Адрес редакции и издательства: г. Барнаул, ул. Королёва, 105. ТЕЛЕФОНЫ: справля (круглые сутки) 3—46 в 14—03, редактор 14—03, зам. редактора 15—48, ответ. секретарь 18—12, зам. ответ. секретаря 4—54, ОТДЕЛЫ: партийной жизни в пропаганде 4—71, промышленно-транспортный 8—06, сельскохозяйственный 19—22, культуры и быта 17—55, информации 8—30, писем трудящихся 15—84, прием корреспонденции по телефону — междугородный прямой 04 — 14 Гоголевской — 17—78.

АГ. 05195. Типография издательства «Алтайская правда», Тираж 122 000.